

Házi példány!

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1925. augusztus 30.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: **1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 194. szám.

## Szociálpolitika

Debreczen város törvényhatósági bizottsága szombati ülésén a debreczeni házhelyrendezéssel kapcsolatban olyan határozatot hozott, amely ismét beszédes bizonyosságot ad annak, hogy ez a törvényhatóság nincs és összetételénél fogva nem is lehet tekintettel a dolgozó kisemberek nagy tömegeire. A szombati határozat iskolapéldája lehet annak, hogy hogyan nem szabad és nem lehet a szociális szempontokkal éles ellentétben kezelni olyan kérdést, amely a nyugati államokban valósággal tenyegye a közpolgárság egzisztenciális elhelyezésének.

Arról van szó ugyanis, hogy Debreczen város belterületéből földet bocsát az OFB rendelkezésére, hogy a debreczeni házhelyigénylőket ki lehessen elégíteni. A házhelyosztás alapcélja pedig nem egyéb, mint az olyan kisemberek földhözjuttatása, akiknek az állami és a város, mint becsületes, munkás embereknek módot akar nyújtani arra, hogy gazdaságilag is mély gyökereket verjenek azon a földön, amelyért a négy esztendő vihágháborúban küzdtek. Ha pedig így áll a helyzet, akkor kérdezzük a több mint egy évtizede nem választott törvénybizottság tagjait, milyen szempont vezette őket, amikor éppen a Közhasznú Munkáskertek Árpád és Attila telepeit, továbbá a Munkásház Építő r.-t. területét ajánlották fel az O. F. B.-nek a házhelyrendezés céljaira?

Nem hisszük, hogy akadna a helyi viszonyokkal ismerős ember, aki ne a legnagyobb megbecsüléssel és tisztelettel nézné azt az áldozatos és kitaró munkát, amit ezeknek a telepeknek sok száz bérlője egy emberöltő óta folytat. Terméketlen és mocsaras területek sok-sok év izgatottságos és konok munkájával megvalósították a kisemberek álmát: a kertlakásokat, amelyek mintaszerű megalapozottsággal, százszázaléknyi tökéletességgel szolgálták azt a célt, amelynek érdekében létrejöttek. Kisemberek verejtékkeztek ezeken a kis telepeken és kisemberek alapozták meg egzisztenciájukat kitaró munkájukkal, azon a földön, amelyet Debreczen város törvényhatósági bizottsága most ki akar rántani a talpuk alól.

A nyugati államokban a legelőkelőbb állami és városi funkcionáriusok védelme alatt hatalmas szövetkezetek alakulnak az ilyen telepek létesítésére, mert ott tudva-tudják, hogy ez

a leggyorsabb és legbiztosabb út a lakáskriszis és a közéletmezés megoldásához. Nálunk csirájában akariák megölni ezt a nagyszerű mozgalmat a törvényhatóság aszisztálásával. Hogy miért, azt csak a teremtő tudja és azok az urak, akik szombaton a kétségbeesésbe taszították sok-sok száz debreczeni egzisztenciát.

Tessék a törvényhatóság mindenre engedelmese többségének alaposan körülmézni és keresni a házhelyigénylők részére olyan területet, emellett nem csavariák ki ötszáz debreczeni kisegzisztencia nyakát. Nem tagadjuk, hogy nagyon rossz véleménnyel vagyunk az olyan „jószívű ajánlásról”, amely szük

matokkal ad ugyanakkor, amikor széles tenvérrel kaparintja el a becsületes munkás emberek százai elől a földet, a kenyeret és a levegőt. Ezt a tevékenységet nem lehet szociálpolitikának nevezni, többségi urak és ha nem ragaszkodnánk az udvariassághoz, úgy könnyen megtalálnánk a megfelelő jelzőt az ilyen városvezetésre.

## A törvényhatósági bizottság hosszas vita után felajánlotta házhelyeknek a belsősegi telkeket

### Éles tiltakozás ellenére felajánlották a közhasznú munkáskerteket is — Megépítik a negyedik kislakásos bérházat — Tizennyolc milliárd hitelt vesz fel a város

Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek tizenkilenc pontból álló tárgysorozatát gyors egymásutánban pergették le a kevés számban megjelent tagok, vita nélkül fogadva el az előterjesztéseket. Egyedül a házhelyrendezés dolgában indult meg vita, de ez sem volt túlságosan hosszadalmas és végül is csaknem egyhangú szavazást eredményezett. A rendkívüli közgyűlésben a főispán helyett dr. Magoss György polgármester elnökölt.

#### A belterületek felajánlása házhelyeknek

A belügyminiszter a mezőgazdasági bizottság elnökének felebbezése folytán tudvalegőleg feloldotta a törvényhatósági bizottságnak azt a határozatát, amellyel kimondta, hogy a szabályozási vonalon belül eső területeknek házhelyek céljára való megváltásához nem járul hozzá. A tanács ennélfogva javasolta, hogy a Nagyerdő megmentése érdekében — mert különben ennek 140 holdját váltanák meg — egyezzen bele a törvényhatósági bizottság a belterületi telkek megváltásába. Elsősorban a város tulajdonát képező, mintegy 128 holdnyi belső területet ajánlanak fel; ezek a Hadházi-ut 33—35. számú telkek (az Árpád és Attila közhasznú munkáskertek), a Hadházi-utca 45. és Hadházi-ut 62. számú telkek (Csokonai-telep), a Kuruc-utca 45. számú szántóföld, a Kincseshalom, az Emerich- és Vecsey-föld, a Kincseshalom és Luthor-utca sarkán levő terület, az Olajító, a Közhasznú Munkáskert Egyesületnek a Mikepéresi-ut melletti bérlete, a Szoboszlói-ut 30. számú telkek és a Posta-kertben a Tisztviselő-telep folytatását képező terület.

Ezekhez a területekhez jönnének a magánosok tulajdonában levő, jórészt már parcellázott telkek, összesen 80 hold. A város 200 holdat jelöl ki a magánosok telkeiből azzal, hogy az

Országos Földbirtokrendező Biróság válasszon ki belőle 80 holdat. Az így felajánlott 120 és 80, összesen 200 hold a szükségletet teljesen kielégíti. A tanács javasolta, mondják ki, hogy a területeket csak a huszonnégy órájú lejárása után bocsátják rendelkezésre; ha esetleg előbb történne meg az igénybevetel, a haszonbérlo kártalanítása az igénybevevőt terheli.

A vita megkezdése előtt az elnöklő polgármester külön is figyelmeztette a bizottság tagjait, hogy az érdekelteknek nincs joguk felszólalni.

Freund Jenő dr. szótalt fel elsőnek, aki kijelentette, hogy a javaslat abban a részletében, amely a város polgárainak tulajdonában lévő telkeket akarja igénybevenni, általában megdöbbentő. Nem a spekuláció céljára vásárolt telkekre vonatkozik ez, hanem azokra, amelyeket tulajdonosaik azért vásároltak, hogy maguknak építsenek rajta és eddig mezőgazdasági, vagy kerti műveléssel tették hasznossá. Az tényleg fontos érdek, hogy a kijelölendő házhelyek olyan területen legyenek, amelyet el lehet látni közművekkel, de ezzel nem lehet megokolni, hogy

a város polgárainak évtizedes munkájukkal szerzett birtokát elvegyék, amikor az szines meghatározva, hogy mikor és mennyit kapnak érte

Vannak olyan területek a megváltásra kijelöltek közt, amelyek egy élet munkájának a gyümölcsét jelentik. Nagy baj, hogy az igénylők óriási tömege nincs megelégedve a jogosultság szempontjából. Amíg a földreform egyelőre részével a megváltást szenvedők jogosítva vannak az igényjogosultságot kritika tárgyává tenni, addig a telektulajdonosoknak nem adták meg ezt a jogot. Ha már a megváltást nem tudjuk elhárítani, meg kell szerezni azt a lehetőséget, hogy az igényjogosultságot a telektulajdonosok bíráit tárgyává tethessék. Éppen ezért

javasolja, mondja ki a közgyűlés, hogy

ha már a megváltásnak ilyen módját javasolja, kéri a Földbirtokrendező Biróságot, hogy adja meg a lehetőséget a tulajdonosoknak, hogy az igénylők jogosultságát még egyszer, itt a helyszínen bírálat tárgyává tethessék.

Az igénylők számát ez tekintélyes mértékben apasztaná; különben is, amikor a kiosztásról lesz szó, az igénylők nagy százaléka nem lesz abban a helyzetben, hogy a megszábot vetelárát lefizesse s a telkek üresen maradnak. Egyébként pedig a város által felajánlott területen 800 házhely van s így talán nem is szükséges magánterületet megváltani.

A tanács dr. Freund Jenő indítványát magáévá tette.

Márk Endre akart ezután felszólalni, de mivel a Közhasznú Munkáskert Egyesület elnöke, érdekelteknek minősítették.

Lenecz Géza dr. kijelentette, hogy teljes mértékben honorálja, hogy a Nagyerdőt mentesíteni akarják a megváltás alól. Freund dr. bizonyos szerzett jogokról beszélt, mert

a magánosok birtokukba életük munkáját fektették bele. Ilyen telkeknek tartja a Közhasznú Munkáskertek Árpád- és Attila-telepét, amelyet a bérlő kisemberek husz évi munkával virágzóvá fejlesztettek és villamosművekkel, vízvezetékekkel segítettek elő a kertgazdaságot. Ezek különben is anyatelepek, ahonnan a többi kertbe is hordják a palántát s így a kertek elvételével a többi kert is nagy kárt szenved.

A két telepen népfürdő és üdülőházat is építettek s így igazán egy élet munkája van bennük.

A Vargakertben levő területet a Munkásház Építő Rt. pocsolvából termőfölddé változtatta; különben is 50 éves

szerződése van a várossal s ez csak 1965-ben jár le.

A 40-42 holdon 300 földmélküli kismember, közalkalmazott, munkálkodók s ha elveszik ezt a területet, a Közhaznu Munkáskert Egyesület és a Munkásház Építő Rt. ruinalva lesz.

Indítványozza, hogy a javaslatnak az ezek által birt területekre vonatkozó részét kapcsolják ki s kezdjenek tárgyalásokat a két egyesülettel, hogy az elvenni szándékozott területek helyett milyen telkeket engednének át részükre.

Vásáry István dr. tb. főjegyző rámutatott arra, hogy a város már két ízben kimondotta, hogy azt nem lehet földreformnak tekinteni, ami itt folyik.

Olyan telkeket szabadítanak fel a házhelyrendezésnél, amelyek egy része századok óta ki volt véve a forgalomból, azok ellenben, amelyeket megfelelő anyagi erővel meg lehetne szerezni, nem kerülnek megváltás alá. Ha a városnak anyagi kárt kell szenvedni a megváltás folytán, — reméli, hogy ez nem következik be, — úgy kell megoldani a kérdést, hogy az áldozatot a város egész közönsége hozza meg. A Lencz Géza dr. által említett két egyesület tényleg közérdekeket szolgál munkásságával: igaz, hogy a Munkásház Építő eddig nem épített, de rajta kívülről okok miatt. Azonban meg kell gondolni, hogy

ezek az emberek csak bérlők és a magántulajdon elve ellen való, hogy helyettük, akik ugyan tényleg sok beruházást eszközöltek, olyanoktól vegyék el a telket, akiknek az saját tulajdonuk.

Egyébként is valószínű, hogy a telket a jelenlegi bérlőknek osztják ki. Kijelenti, hogy a tanács Freund Jenő dr. indítványának magáévá tételén kívül azt is javasolja kimondani, hogy a magántulajdonból felajánlott 80 holdat elsősorban a már parcellázott és parcellázandó területekből kívánja igénybevétni.

Fényes Jenő dr. rámutat arra, hogy a földreform gyakorlati keresztülvitele szerencsétlen; olyanok helyett, akik meg se érezték volna, kismemberektől vették el a birtokukat. A házhelyeknél a legkiválóbb az ellentét s lehetetlenség, hogy a házhelyrendezés keresztülvitele olyan elkedvetlenedést támasszon, mint a kommunizmus.

Nem tartja őszintének azt a megoldási módot, hogy adjuk oda a földet, úgy se tudják megfizetni, mert az igénylőket olyan helyen juttassák házhelyhez, ahol azt meg tudják fizetni. Nemcsak azt kell vizsgálni tárgyává tenni hogy az igényjogosultak száma redukálható a reális számra, hanem azt is, hogy

azok a belső telektulajdonosok, akiknek telkét megváltásra ajánlják fel, milyen célra használják és akarják használni a birtokot,

mi a legközelebbi tervük vele; mert ha rendelkeznek anyagi erővel, az építésre, okvetlenül mentesíteni kell. Akiknél azonban megállapítható, hogy spekuláció céljára fektették be tőkéjüket a stabil földértékbe, azoktól okvetlenül el kell venni a telket.

Indítványozza, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy az ügyben való érdemi határozat előtt vizsgáltsák meg az igénylők jogosultsága, továbbá, hogy az igénybeveendő telkek milyen speciális körülményei vannak.

Vásáry István dr. tb. főjegyző hangzott, hogy a kérdés elodázása veszedelmes. A dolog különben is szep-

tember 15-ig elhatározódik, mert az OFB. nem akarja továbbra is nyílt kérdésnek hagyni Debrecenben a házhelyrendezést.

Fényes Jenő dr. ezután visszavonta indítványát és Lencz Géza dr. sem tartotta jónak a magáét, úgy hogy a közgyűlés csaknem egyhangulag elfogadta a tanácsi előterjesztést dr. Freund és dr. Vásáry módosításával.

Ezután gyors tempóban, vita nélkül szavazták meg a tanácsi előterjesztéseket.

A közgyűlés felir a belügyminiszterhez, hogy a városi zeneiskolában öt új tanszék betöltését engedélyezze.

Az öt tanszék közül három zongora, egy hegedű és egy gordonka. A zeneiskola

tandíját 60 aranykoronában, az akadémiára készülőket 30 aranykoronában, a csak melléktanszakkosokét 20 aranykoronában, a beíratási díjat 3 aranykoronában, az óra díjat 6 aranykoronában alapították meg.

A Szabó Építő R.-T.-t megbízták, hogy a DMKE mögött felépít három kislakás mellé építse meg a negyediket is.

Elhatározták, hogy a külföldi kölcsönnek a város rendelkezésére bocsátandó részletét a tanács javaslata szerinti irányban helyezik el az ajánlatot tett 16 debreceni pénzintézet közt.

A város már régebben elhatározta, hogy 18 millió külföldi kölcsönt vesz fel a Magyar Földhitelintézet közvet-

tésével, hogy ebből a kölcsönből a Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól felvett, terhebb kölcsönét kifizesse. Közben hozták meg a törvényt a városok külföldi kölcsönéről s ennek értelmében

a kormány csak úgy hajlandó a 18 milliárdos kölcsön felvételéhez hozzájárulni, ha azt a város közvetlenül a Földhitelintézettől kapja

A bank így tette meg most újból az ajánlatát, 13 és fél százalékos kamat és félszázalék egyszersmindenkori jutalék mellett. A Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 10,8 milliár korona, kölcsöne van a városnak. A tanács azt javasolja, hogy az újabb kölcsönből az ennek kifizetése után fennmaradó összeget a negyedik kislakásos bérház építésére és a jövő évi költségvetésből elvégezhető egyéb beruházásokra fordítsák. A fennmaradó összeget eredetileg a városi vállalatoknak szánták, de ezek hitelignyét a külföldi kölcsönösszegből bőkezűen kielégítik. A közgyűlés a tanács javaslatát hozzászólás nélkül elfogadta.

Kardoss Géza szűzgazdát az kérte a várostól, hogy a részére megszavazott 20.000 aranykorona szubvencióból 5000 aranykoronát utaljon ki előlegként neki. A jog- és pénzügyi bizottság a kérelem teljesítését javasolta, de a kiutalást attól tette függővé, hogy

a szűzgazdát előbb a szűzügyi bizottság előtt igazolja, hogy a Szerep körökét sejtözses kötelezettségének megfelelően betöltötte

A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

## Eltakarították a kisiklás romjait a karcagpusztai állomás elől

A vizsgálat tovább folyik a szerencsétlenség ügyében

A karcagpusztai vasuti állomás bejárója előtt szombaton délelőttre rendbelyezték a pályát. A romokat eltakarították, új sínket és váltót raktak le és most már rendszeren közlekednek a vonatok a rendbelyezett vágányokon.

A karcagpusztai vasuti szerencsétlenség egyik áldozatát, Csordás János fiút, akinek holttestét pénteken Debrecenbe szállították, értesítéseink szerint vasárnap délután fogják eltemetni. A temetésen meg fognak jelenni a vasuti tisztviselők, az üzletvezető helyettese, a vasutasok képviselői és részt vesz a temetésen a vasutas dalárda is, amelynek tagjait a temetés idejére mentesíteni fogják a vizsgálat alól.

A szerencsétlenség ügyében lefolytatott vizsgálat eredményéről még nem adtak ki hivatalos jelentést, azonban annyi mégis kiszivárgott, hogy a szerencsétlenséget gondatlanság idézte elő. A Debrecenből Budapest felé irányított esti személyvonatnak ugyanis a beállított menetrend szerint a karcagpusztai állomáson kell találkozni a Budapestről Nyíregyháza irányított vonattal. Miután azonban a Budapestről elindított ellenvonatnak a szerencsétlenség éjszakáján félóra késése volt, a forgalmi hivatal a két vonat csatlakozási pontjául a karcagpusztai állomás helyett a karcagi állomást jelölte meg. A változtatásról azonban valószínűleg nem értesítették a karcagpusztai vál-

tókezelőt, aki ez alkalommal is úgy állította be a váltót, mint azt máskor szokta. A Budapest felől indított vonat minden baj nélkül át is haladt a váltón. A hosszú vonat azonban szerencsétlenül zavart okozott a váltón. Ezt a zavart a Debrecen felől induló személyvonat mozdonyvezetője nem tudhatta és így ment rá a mozdony a hibás váltóra, ami aztán előidézte a szerencsétlenséget.

A karcagi pályafelügyelő, Jakab Ferencet, akit a mentési munkálatoknál szívizélethűdés üt meg, vasárnap temetik el Karcagon. A tragikus sorsú pályafelügyelőt a lakosság óriási részlete mellett fogják eltemetni. — Nemes János postakezelőt, aki Szomokon halt meg, valószínűleg hétfőn temetik el.

## A soproni dalverseny győztese Debrecenben

Érdekes vendége volt tegnap Debrecennek, Dr. Boldis Dezső tanfelügyelő, a Pécsi Zenekezdvelő Kör elnöke, a pécsi dalárda karnagya, mely tudvalevően a pécsi versenyen a királydíjat nyerte, ellátogatott Debrecenbe, hogy a város zenei életével megismerkedjék, mert annak híre Pécsre is eljutott. A debreceni Városi Dalegylet az Iparosdal-kör soproni szereplése, valamint az, amit a Debreceni Zenekezdvelők Köre hangversenyéről hallott, felkeltették érdeklődését Debrecen iránt.

Dr. Boldis Dezső a legnagyobb elragadtatással beszélt az említett debreceni dalegylet soproni szerepléséről. Szerinte igazán elsőrangú volt, amit produkáltak, az előadás és színvonal kifogástalan volt. Csak néhány különbségek lehetnek ily mesteri dalárdák között, mondta s ezzel igazságot szolgáltatott a városi Jaládnak is. Nagy szeretettel emlegette Márk Endre apostoli működését a magyar dal terjesztése körül.

Dr. Boldis meglátogatta a városi zeneiskolát, melynek nagy arányai meglepték. Nem is képzelte, hogy vidéken ilyen fejlett zeneiskolára fog bukkanni. A Debreceni Zenekezdvelők Köre működését, városközi akcióját nagy figyelemmel kísérik, szívesen bekapcsolódnak ők is bizonyos irányban. Kívált a filharmonikus zenekarok kölcsönös vendégszereplését szeretné.

— Iskolakötelesek póthatatása. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság az iskolázatási kötelezettség teljesítéséről szóló 1921:XXX. t.c. alapján felhívja a város lakosságát, hogy a gondozásukban álló tanköteles koru (6-15 éves) gyermekeket, amennyiben még eddig nem tették, a f. évi szeptember hó 1-5-éig tartandó iskolai póthatatások ideje alatt, nyilvános vagy nyilvánossági joggal felruházott c. emi népiskoába irassák be. A gyermekek gondviselői (szülő, gyám, gazda, munkaadó, szállásadó) a tanköteles gyermekeket minden testi vagy szellemi fogyatkozásra tekintet nélkül és akkor is kötelesek beírni, ha azokat házi- vagy magánintézeti oktatásban kívánják részesíteni. A beíratás elmulasztása az 1921:XXX. t.c. 8. §-a értelmében a kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Az egyes c. emi népiskolák póthatatásának pontos idejét a falragaszokon közzétett felhívások mutatják, illetőleg azokról a tankötelesek törzskönyvvezetője (város-háza, félemelet 12. nyitott fevilágosítást).

## SZTOJKAI égvényes sósgyógyvíz

légző- és emésztőszervek hurutos bántalmi, gyomorsav túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében, Piac-u. 51.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni!

Aszodi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító. Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

**Vértes Béla dr. meghalt.** Mély részvétet keltett egész Debrecenben az a hír, hogy dr. Vitéz Vértes Béla, a kitinő vívó tegnap délután az egyetemi klinikán meghalt. Vértes Béla három héttel ezelőtt kezdett rosszul, szünetelt az egyetemi klinikára, mert a koponyájában rosszindulatú daganat keletkezett: ekkor már annyira rosszra fordult állapota, hogy igen gyakran eszméletlenül sem volt és mesterségesen kellett táplálni. Hozzá tartozóit és barátait sokszor fel sem ismerte, mások pedig a legnyugodtabban beszélgettek velük. A legutóbbi napokban is öccsét sem ismerte meg, kis idő múlva kiérkező barátaival ellenben kedélyesen elbeszélgetett és megígnyezte, hogy meg ne nyissák addig a Békessy Béla Vivó Club helyiségeit, míg ő fel nem gyógyul, mert ő ott még táncolni akar. Megmenteni azonban már nem lehetett, kinos szesznevés után meghalt. Vértes Béla mint reaktivált százados még 1915-ben orosz fogóságba került. Az első egyike volt, akit vitézzé avattak, ekkor otthagyta tanári állását és vidéki telkén gazdálkodott. Temetése hétfőn lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

**Szeptember 10-én tartják meg a Hortobágyon a marhavásárt.** Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a f. évi június hó 18-áról százi és körömfajási járvány miatt elmaradt hortobágyi országos szarvasmarhavásár helyett a szarvasmarha pótló vásár a hortobágyi hídnál folyó évi szeptember hó 10-én, esütörtökön fog megtartani.

**Megnyílik a Közművelődési könyvtár.** Debrecen szabad királyi város közművelődési könyvtára, mely augusztus hó folyamán takarítás a könyvek átkörése és rendezése miatt zárva volt, szeptember elsőjén újból megnyílik. Beiratkozás teljesen díjtalan. Olvasótermék (ótitánul) átogat-hatja minden 16 éven felüli férfi és nő. Az olvasók rendelkezésére állnak helybeli és fővárosi napilapok, képes hetilapok, szépirodalmi és tudományos folyóiratok, szépirodalmi gyűjtemény és tudományos munkák. Gazdag kölcsön könyvtárát díjtalanul használhatja minden debreceni és környékbeli gyermek. A szülők állanak jót. A kölcsönkönyvtárba való beiratkozásnál a lakás bejelentési lap előmutatandó. A kölcsönző tartozik 50,000 korona biztosítékot letétbe helyezni, arra az esetre, ha a kölcsönbe vett könyvet megrongálná, vagy elvesztené. Ha a könyvtárból kilep a biztosítékot hiány nélkül visszakapja. Kölcsön könyvtára vagy a régi és új magyar szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvek meg vannak, hasonlóképpen a külföldi irodalom legjobb termékeinek fordítása. Az olvasó és kölcsön könyvtár nyitva van naponként délelőtti 10-1 és délután 4-7 óráig.

**Beiratás a Dóczy re. leányközpiskolában a következő sorrendbe tartatik meg.** Szeptember 2-án 8-12-ig az I. osztály, szept. 3-án 8-12-ig II. osztály, szept. 4-én 8-12-ig a III. osztály, d. u. 3-6-ig az V. osztály, szept. 5-én 8-12-ig a IV. osztály, d. u. 3-6-ig a VI., VII. és VIII. osztály. Az I. osztályba csak előjegyzett növendéket veszünk fel. A javító és különbözeti vizsgák szeptember 1-én d. u. 3 óráig tartanak. Az igazgatóság.

**Mérnökdoktorra avatott debreceni ifju.** Ungár Endre okleveles vegyész mérnököt a braunschweigi technikai főiskolán mérnökdoktorrá avattak.

**Javító vizsgák és beiratkozások a református elemi népiskolákban.** A magyar királyi vallás és közoktatásügyi miniszternek 1922. évi december hó 21-én 130.700-VIII. a. sz. alatt kiadott rendelete az iskolázatási kötelezettség teljesítésének biztosításáról szóló 1921. évi XXX. tc. végrehajtása utasításának 16. §-a értelmében a tanköteleseket minden testi vagy szellemi fogyatékosokra, egészségi állapotukra való tekintet nélkül és akkor is be kell az iskolába iratni, ha azokat gondviselőjük házi vagy magánintézetben oktatásban kívánja részesíteni. Aki e kötelezettségét elmulasztja kihágást követ el. Ezen ezért az összes református elemi iskolákban f. évi szeptember 1-én javítóvizsgák lesznek. A javítóvizsgára minden növendék volt tanítójánál jelentkeznie a tanteremben d. e. 8-11-ig és d. u. 3-5-ig. Másnap szeptember 2-án, valamint 3-án és 4-én délelőtti 8-12-ig pótbekirások lesznek, mely idő alatt mindenki igyekezik a tanköteleseket alba az iskolába beírni, amely lakásához legközelebb van. Szeptember 5-én lesz az évvégi isztentészet. A tanítás szeptember 7-én kezdődik.

**Javul a Csapó-utcai villamosforgalom.** A szerkesztőségünkbe beérkezett panaszos levelek alapján szövé tettük, hogy a Csapó-utcai villamosvonalon rendszertelenül közlekednek a villamos kocskik. Örömmel tapasztaljuk, hogy a villamos közlekedés azóta lényegesen javult és több panaszos levél a rendszertelenül közlekedő villamosok miatt nem is érkezett szerkesztőségünkbe.

**Felrobant a gázóra.** Kosuth-utca 29. számú házban Kovács Lajos műhelyében felrobant a gázóra. Szerencsére kárt a robbanás nem okozott. A vizsgálat megindult.

**A Kémszövetkezet és Kereskedők Országos Szövetsége (Kémsz) debreceni csoport elnöksége felkéri a tagokat, hogy a halálzási segélycsoportra vonatkozó, postán megküldött belépési nyilatkozatot kitöltve és aláírva vasárnap d. e. a Royal klubhelyiségben leadni sziveskedjenek. Bár külön névre szóló meghívók memek szét, mégis figyelmeztetnek a t. tagok, hogy esütörtökön este pontosan 7 órakor a felolvasó taggyűlésen valamennyien megjelenni sziveskedjenek, mert fontos gazdasági érdekeiket érintő javaslatok kerülnek tárgyalás alá.**

**A Kémsz hitelszövetkezet alakít.** A „Kémsz” debreceni csoport elnöksége életrevaló eszme megvalósításán fáradozik. Az összparosságot és kiskereskedőket érintő „Hitelszövetkezet” létesítését mondta ki a választmány s egy bizottságot küldött ki a tervezet előkészítésére. Az agilis elnökség már oly előrehaladott munkát végzett, hogy a megalakítása a szövetkezetnek napok kérdése.

**A hősök virágát viselje mindenki a hősök napján!**

**A debreceni Kálvinisták Templomgyesületének hitvédelmi szakosztálya szeptember első péntekén azaz 4-én d. u. 6 órakor a kollégium dísztermében fogja megtartani rendes havi gyűlést. Előadást tart Sipos Imre lelkész, aki a T. E.-nek titkári teendőit végezte az év első részében és a nyári hónapokban. Előadásának címe: Az új évaddal kezdődő feladataink a hitvédelem terén, kapcsolatosan az ORLE által Kecskeméten elfogadott egységes politikai, kulturális, szociális és gazdasági programmal. A gyűlésen való részvétel díjtalan. Minden érdeklődőt szívesen lát az elnökség.**

**A hősök virágával áldozzon a hősök emlékének!**

**A börtörművek a saját céljaikra felhasznált bor után 50 százalékos adókedvezményt kapnak.** Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a fogvasztási adó szabályrendelet 23. §-a alapján a börtörműveket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott valamint eselődésük s munkásaiknak természetbeni járandóságuk címén kiszolgáltattott sajáttermésű borok után 50 százalékos adókedvezményben részesülnek. Azok a börtörművek, akik a kedvezmény igénybe akarják venni, kötelesek az iránti igényüket a kedvezményes adótel alá eső évi börtömmennyiség megjelölése mellett a városi adóhivatalnál (21. szoba) szóval vagy írásban folyó évi október hó 10. napjáig bejelenteni. Későbbi időpontban érkező bejelentések figyelembe nem vétetnek.

**A női felső kereskedelmi iskolába és a kapcsolatos internátusha beiratkozni szeptember 1-én és 2-án d. e. 9-12 óráig lehet. (Kálvin-tér 2.)** A vitó és pótló vizsgálat 31-én 8 óráig. Az igazgatóság.

**Megnyílt az ebkiállítás a tüzerlaktanyában.** A debreceni országos ebkiállítás vasárnap, augusztus hó 30-án reggel 9 órakor nyílt meg a Csapó-utca végén levő tüzerlaktanyában és csakis egy napig fog tartani. A kiállításra 60-nál több, szebbnél-

szebb fajkutyá van benevezve. Pajták szerint képviselve vannak a kiállításra sárga magyar vizslák, német vizslák, pointerok, angol és gordon setterek, magyar komondorok, pulik, német juhászek, dbermanok, aire-dale terrierok, foxterrierok, tacskók, francia bulldogok, spitzek. A kiállított és díjazásra érdemes ebek az egyesület által adandó aranyozott, ezüst és bronz érmeiken és okleveleken kívül értékes tiszteletdíjakkal is ki lesznek tüntetve. Tiszteletdíjakat adományozott eddig: Debrecen város közönsége, a 6. honvéd vegyes dandár parancsnokság tisztikára, ifj. Ormódy Vilmos, Eszterny Józsefné, Sz. Jármy Tamás, Német Lajos vendéglős, Czigelt József, Hrabéczy Zoltán, Debreceni Első Takarékpénztár, Philip H. Jenő, dr. Winkler Jenő, Tóth Gyula és a 6. esendörkerületi parancsnokság. A kiállított ebeket nemzetközileg elismert bírák bírálják meg pedig a vadász-ebeket és rendőr-kutyákat, spitzeket és agarekat Grafi Frigyes főállatorvos, egyesületi alelnök, a komondorokat Grafi Frigyes és Okány Schwarz József főbírók, a kotorék ebeket, pulikat és luxus ebeket Hlovai Lajos Károly egyesületi igazgató fogja bírálni.

**A tisztántuli iparosok és kereskedők mozgalma.** A mai nehéz idők olyan súlyos helyzetbe juttatták az iparos és kereskedő világot, amilyenben még sohasem volt. Egzisztenciák pusztulnak el, mennek tönkre szinte napról-napra. Ennek komoly belátása arra készíti az iparosokat és kereskedőket, hogy minden módot megragadjanak érdekeik, kenyerük védelmére. A tisztántuli husiparosok rövidesen megalakítják a Tisztántuli Husiparosok Szövetségét. Ez az első és nagyon fontos lépés a nagyobb erővel való szervezkedésre, amelynek azonnal megkezdésére az iparosok és kereskedelmi életnek együttesen kell megindítani a maga égető és élethetvő nagy problémáit. Régi óhaj már, hogy mindezek megvalósítására Debrecenben a tisztántuli ipari és kereskedelmi egyetemes érdekeket minden politikától mentesen reprezentáló, igazán sullyal bíró hetilapot alapítsanak, mint ahogy az már a Dunántúln megvan. A hetilap szerkesztője dr. Szatai Ferenc lesz és a tisztántuli ipari és kereskedelmi élet valamennyi vezetőségével együtt különösen dr. Szabó Mihály hntesnagyiparos és dr. Csáthy Dezső, az ipari és kereskedelmi törekvések egyik legalaposabb ismerőjének munkásságára számítanak. Ezek a nagyjelentőségű mozgalom, amelyek a megindulás küszöbén állanak, minden iparost és kereskedőt átható céllal bizonnyára a legelőkelőbb visszhangra fognak találni.

**Óriási előkészületek a 39-es emlékműpaválya.** A 39-es emlékművek szeptember 6-án történő leleplezése alkalmából minden haidumegyei városban és községben összeállnak a volt 39-esek és egy-egy századot alakítva jelennek meg az ünnepélyen s tisztelegnek az elesett hősök emléke előtt. Mozgalom indult meg, hogy a Debrecenben lakó volt 39-esek is alakítsanak egy századot, illetve tömeges jelentkezés esetén egy egész zászlóaljat. Azok a volt 39-es tartalékos tisztek, kik vezetésre vállalkoznak, jelenkezzenek a főispáni hivatalban Balogh Sándornál. Az ünnepség napján reggel 8 órakor az összes Debrecenben lakó volt 39-esek a kollégium udvarán gyülekeznek s onnan indulnak testületileg az ünnepségre.

Az idei őszi szezont 5 reklámcikkkel nyitja meg a

**HAVAS harisnyaárúház**

Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya, minden színben.	39,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejtel	195,000 „
1 pár la svéd keztyű, félig bélelt	29,000 „
1 drb flor női nadrág	35,000 „
1 pár selyem flor divatharinya, azszurral	29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE.”

— A bécsi Nemzetközi Vásárra jogosító vizumbélyeg és vásárligazolvány, valamint kedvezményes vasúti jegy kapható a MÁV II. Menetjegyirodájában, Plac 56. Telefon 12—03.

— Mindenki a legszentebb kötelességének tartsa, hogy megvegye a bősök virágát!

— A Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak Nyugdíjintézetének központi választmányja — az intézet legfőbb irányító szerve — f. hó 28-án este a kereskedő társulat helyiségében Benyáts Emil intézeti elnök elnöklésével ülést tartott. Az adminisztrációs ügyek elintézése során Zavilla Dénes ügyvezető igazgató bejelentette, hogy eddig 139 tag jelentkezett felvételre. Ezek közül a választmány 137 tagot vett fel az intézet nyugdíj jogosultsággal bíró tagjai közé, míg két jelentkező tag felvételét függőben tartotta. A választmány ezután az újonnan rendszeresített helyettes igazgatói állást töltötte be. A választmány Lippe Vilmos ny. pénzügyi számellenőrt hívta meg, illetve alkalmazta egyelőre ideiglenes minőségben. Az új helyettes igazgató eddig pénzügyi közszolgálatban nyugdíj ügyekkel foglalkozott és így széles szaktudását most már az intézet szolgálatában fogja felhasználni. Az ügyvezető és a helyettes igazgató együttesen szervezik meg az intézet adminisztrációját és annak teljes kiépítését. A választmánytól, illetve az elnöktől kapott utasítás alapján az intézetet együttesen vezetik. Az intézeti ügyviselő állásra egyhangulag dr. Fejér Ferenc ügyvéd hivatott meg. Elhatározta a választmány, hogy az elnök utján érintkezésbe lép a kereskedelmi és iparkamarával, hogy addig is, míg az intézet hivatalos helyiséghez jut, a hivatalos helyiség ott legyen elhelyezhető. Végül elhatározta a választmány, hogy az intézeti ügyek gyors elintézése végett a legközelebbi választmányi ülésen egy végrehajtó bizottságot fog alakítani.

— Pálinkafőző üstökhöz — „lepároló készülék” gyártására kapott szabadalmat egyik lőnévű iparosunk Mándoki Ferenc rézműves mester. Ezen lepároló készülék („deflegmátor”) vörösrézből készül s a szeszfőzdeken alkalmazható kétféle alakban, alacsony és magas épületben, a pálinkafőző üst sisakjára, avagy a páracső helyébe. Előnye, hogy az ecetsavat, kozmaolajat, vizet s oly idegen tartalmu vegyületeket, ami a szeszforrással nem egyezik, visszahagy s így a nyert pálinka legalább 10 fokkal erősebb lesz; előnye még az is, hogy a mostani rendszerű főzőkészüléknél tüzeiőanyag megtakarítás érhető el. Ezen lepároló készülék kapható az előállítónál Debrecen, IV. Arany János-utca 13. sz. a.

— Az izr. polgári leányiskolában a pótbéirtakozások szept. 1. 2. 3-án d. e. 9—12-ig tartanak. Az igazgatóság.

— Mutassa meg rosszfogatát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Vidéki izr. szülők figyelmébe! Egy esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanuló tanulmányi költségével egybekötött, teljes orvosi ellátásra elfogad izr. internátus volt tulajdonosa. Csapó-utca 18.

— Nagymennyiségű oroszlanlegyűl fehérművek érkeztek és még mindig gyári árban kaphatók Frank Imréné, Plac 43.

— Fotóclkek, fényképezőgépek olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Plac-utca 38. az udvarban, lemezeladás darabonként is.

— Férri kalapok minden színben 85.000 koronáért Frank Imréné, Plac-utca 43.

— Perzsaszőnyegek legfinomabb kivitelben bármilyen méretekben kaphatók, megrendelhetők Jablon-szky-nál. József kir. herceg-u. 40.

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Szlv-u. 14—15. Telefon 356

— Kirsch Károly cserépkályha rak-tára Debrecen, Plac-utca 89. Telefon 12—18.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 8.000 K. Havi bérlet 150.000 K. Köztisztviselőknök 6.000 K. Havi bérlet 120.000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 110.000 K. A vilamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

## SZÍNHÁZ

Érkeznek a Csokonai-színház tagjai. A Csokonai-színház társulatának augusztus 28-ára kellett volna bevonulni, de még csak alig néhányan érkeztek meg. A kérdésnek az az oka, hogy a Csokonai-színház társulatának új tagjai jórészt más vidéki színházaktól szerződtek Debrecenbe s a vidéki színházakban általában augusztus 1-én 28-án fejeződött be a szezon. Mint megírtuk, Timár Ila, a nagyszerű primadonna és huga Timár Kató már napokkal ez előtt megérkeztek és megérkezett a Csokonai-színház régi ki-tinő komikusa, Szigeti Jenő is. Ma jött meg Szilágyi Marcsa é megérkezett a Csokonai-színház két rendezője: Remete Géza és Bárony Aladár; hétfőre várják a társulatnak a pécsi színházról szerződött tagjait. A Csokonai-színház megnyitó előadása szeptember 3-án lesz, hogy milyen darabbal, arról még nem döntöttek.

### Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: A farkasok csodája (Mirakulum). Legenda 8 fejezetben Franciaország történetéből 1461-ben Kísérő: Ó, burszok, a holdkör.

Hétfő: Csak 16 éven felülieknek. Az állhercegnő (A fegyenc) ényája) filmregény 6 fejezetben. Kísérő: Le a nyálkával, burleszk.

URANIA: Rózsahegy Kálmán szereplésével A cigány. Szigeti Ede örökbecsű népszínműve filmen. 8 felvonásban. Kísérő: Amerikai burleszk.

Hétfő: John Gilbert szereplésével: A centaur asszonya, filmregény 7 felvonásban. Kísérő: Buszter és a jó szomszédok, burleszk.

Jön: A Nibelungok. „METEORBAN” vasárnap „Zigó báiban”. Burleszk attrakció! Zigóval a főszerepben. Előadások 3 órától.

## SPORT

A testnevelési gyakorlatok megkezdése. A testnevelés kötelezettek részére, ahol ennek megváltoztatására külön nem lett elrendelve, eddigi csoport és heti beosztásukban az oktatás szeptember 14-én megkezdődik. Az ifjak ezen naptól fogva 4 óra 30 percig a polgári lövőde melletti játszóhelyen, rossz idő esetén a Széchenyi-utcai lovárdánál megjelenő tartoznak. Az összes Debrecen sz. kir. város testnevelési bizottsága által kiképzett ok-

tatók kérték szeptember hó 9-én a testnevelési felügyelő hivatalos helyiségében 6 órára megjelenni. A kötelező testnevelés alól felmentésüket óhajtó ifjak kötelesek kerületi tisztviselői bizonyítvánnyal ellátott kérvényüket szeptember 9-ig a városi testnevelési bizottsághoz városháza I. emelet 25. szám. beértesíteni.

A labdarugó kerület alszik, vagy legalább is úgy tesz, mintha aludnék száraz aktagyártás folyik a kerületben és nyoma sincs az eleven életnek. Debrecen sportesemények nélkül marad akkor, amikor olyan kis vidéki városok, mint Berettyóújfalu is, elsőrangú sportot tudnak nyújtani a sport kedvelő közönségnek. Kitűnő nevű fővárosi csapatok szerepelnek a vidéki mérkőzéseken ugyanakkor, midőn Debrecenben unalmas, jelentéktelen mérkőzésekben van része a közönségnek. Debrecennek ma már igen nagy számú sportközönsége van és ez elvárhatja, hogy néha-néha igazi sportot is lásson és ne feljen irigykedve gondolni a miskolci, nyiregyházi, berettyóújfalui és többi városokban lejátászódó mérkőzésekre.

A kerületi kapitányokat is beakarták vonni az országos válogató bizottságba. Arra tekintettel, hogy a magyar válogatott csapat az utóbbi időben igen gyengén szerepelt, a MLSz-ben az a nézet merült föl, hogy a szövetségi kapitány mellé válogató bizottságot kell felállítani és a bizottság végezné a válogatás munkáját. A válogató bizottságban helyet kapnának az összes vidéki kerületek kapitányai is. Ezen módon abban az esetben, ha valamely posztra nem találnak megfelelő játékos Budapestre, a vidéki kerületek kapitányai beértesítik a kerületükben legjobbnak tartott játékos nevét. Ebben a formában tágabb tere nyílnék az érvényesülésre a vidék kitűnő játékosainak, akikről már Budapesten is kezdik elismerni, hogy legalább is főérnek a fővárosi klasszishoz. Ez a szép terv azonban nem vált valóra, mert a Labdarugó Szövetség tegnap esti ülésén elvetette azt az indítványát annak a válogató bizottság felállítását kérte. A szövetségi kapitány tehát nyugodtan válogathat egyedül — a legközelebbi vereségig.

A DUE uszói, akik rövid időn belül egész sereg versenyen szerepeltek a legjobb eredményre, vasárnap délután indulnak a DEAC rendezésében tartandó uszóversenyen. A DUE uszói derekasan megállják a helyüket a versenyeken és a legutóbbi, Jászapátiiban aratott győzelmen felbuzdulva minden városi uszószerint több értékes győzelmet ragadnak magukhoz.

A DTE atlétikai versenyét rendezik vasárnap délután a nagyerdei sporttelepen. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a „legjobb vidéki illusági atléta” címéért folyó küzdelmek iránt. A versenyre Debrecenbe gyültek a legjobb atléták. A szenior versenyen indul Gáspár (MAC) és Gross (MTK) a 3000 méteren. A súlydobásban Kirchoffer dr. ambicionálja a győzelmet, a mellyel most már végérvényesen megverné a Kereskedelmi Csarnok vándordíját. A versenyen a keleti kerület atlétáinak teljes gárdája indul és a viadal délután 3 órakor kezdődik.

A debreceni Postás vasárnap Nyiregyháza testvéregyesületével játszik barátságos mérkőzést, míg a NyTVE a Vasasok egy kombinált csapatát, a BUSE pedig az Ékszerészeket látja vendégül.

A DEAC országos uszóversenye vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a Városi Uszodában zajlik le. A DEAC a holnapi versenyen összes uszót indítja, ugyszintén a DUE is. Szerepelnek a versenyen a legjobb fővárosi hölgyuszók s Jászapáti, Szolnok, Nyiregyháza versenyzői és az egri gárda több tagja. A hölgyversenyekben Siposs Mancsi, Komáromy Márta, Korányi Ilus, Möller Lili NSC, Keresztury Kamilla FTC, Weichinger Böske, Schön Böske DUE, Juricskay Böske, Yost Böske és Bessenyei Böske DEAC indulnak.

Az indulók nagy száma olyan érdekes versenyeket ígér, hogy semmiesetre sem bántja meg az, aki holnap felkeresi a DEAC első uszóversenyét.

A II. osztályu bajnokság küzdelmei vasárnap délután folynak tovább. A debreceni alosztály mérkőzései: BIKSE—Harmónia (Berettyóújfalu). Bíró: Hajdu, Derecskei MOVE—D. MTE (Derecske). Bíró: Tamásy. A kunsági alosztályban a TMOVE Püspökladányban játszik az ottani MÁV-al. Bíró: Szladek, Karcagon a MOVE a TTE-t látja vendégül Nagy bíráskodása mellett. A szabolcsi alosztály kimagasló eseménye a KTE—KSE mérkőzés, amelyet Kerekes vezet le.

A bajnoki uszóverseny utóhullámai. A DEAC Yost nem indítása miatt tudvalegőleg megővta a bajnoki uszóversenyt. A MUSz a hírek szerint már döntött is az óvás ügyében, de erről, mint értesülünk, még ezidáig semmiféle hivatalos értesítés nem kaptak a debreceni egyesületek.

Vasas—33 FC 2:2 (0:0). Az év első labdarugó bajnoki mérkőzését szombaton délután benyújtották le Budapesten, melynek eredménye a következő: Vasasok—33FC 2:0 (0:0). A mérkőzés igen durva volt. A bíró nehezen tudta féken tartani a csapatokat. Különösen a Vasasok játszottak szabályellenesen. A bíró Rákosit Zloch lerugásáért kiállították. Ugyanezen sors érte Oláht is, a 33FC hátvédjét, aki sorra gámsolta ellenfeleit. A Vasasok egyébként nagy fölényben voltak. A Vasasok góliait Szentmiklósi és Takács rugták.

Víziló kupa döntőmérkőzés III. TVE—FTC 4:2 (2:0). Szombaton délután rendezte a MUSz a Cászfürdő uszodájában a kupadöntőmérkőzést igen nagy közönség előtt. Két nagy rivális került ismét szembe egymással. Az erőviszonyok nem voltak egyenlők, minthogy az FTC Vértessy nélkül s a III. kerület Homonnay 1-el megerősítve állt ki. A mérkőzést a belga-magyar mérkőzés kiváló bírója, Hodgeson vezette, ami láthatólag elfogulttá tette mindkét csapatot. A játék majdnem egy óra hosszúság tartott. Az első gólt szép összejátekéből Keserői dobta. A második félideben a FTC van fölényben és sikerült is neki Cell 1. és Homonnay I. révén golhoz jutni. A győzelmet a III. kerületiek jó csatársoruknak köszönhetik.

## Az egész ország területén tovább terjesztik a hamis milliósokat

**Elegáns fiatal emberek gyanus szereplése egyes hajdumegyei falvakban — Preineszberger Jenő dr vizsgálóbíró Olaszliszván kutat a hamis milliósokat készítő társaság után — Újabb letartóztatások**

Az olaszliszváki hamis milliósok ügyében egyre szélesebb körben folytatják a nyomozást. A nyomozás központja most már nem Újpest, hanem a vidék és két nap óta a detektívek serege dolgozik a vidéki falvakban.

**Keresik azt a helyet, ahol a hamis milliósokat gyártották, vagy talán még most is gyártják.**

A valószínűsége meg van annak, hogy még most is gyártják a hamis milliósokat. Erre mutat legalább is az a körülmény, hogy a hamis milliósok forgalomba hozatala nem szűnt meg a nyomozás megindításának idején, mert azóta már ismét több hamis millióst hoztak forgalomba. Az ország különböző részein eddig 27 darab hamis milliós bankjegyet találtak. Pénteken délután Szolnokon fedeztek fel újabb hamis milliósokat, melyeket péntek délelőtt hoztak forgalomba.

**A Felvidéken, a Bácskában és a Duna-Tisza közén is találtak hamis milliósokat.**

A rendőrség biztosra veszi, hogy az egész vidéken elhelyezték már az „első kibocsátású” hamis milliósokat és napról-napra újabb jelentések érkezését várják a hamis milliósok felfedezéséről.

**Két detektív csoport hajszoja a pénzhamisítőkat**

A fővárosi rendőrkapitányság a Szathmáry detektívcsoporthoz kívül szombator délelőtt a Schnell detektívcsoporthoz is megbízta a hamis milliósok ügyében való nyomozással. A két csoport detektívjei az ország különböző részein folytatják a nyomozást. Csütörtökön pénteken a hajdumegyei községekben dolgoztak a detektívek és több embert kihallgattak. A nyomozást magasabb állami érdekre való hivatkozással a legnagyobb titokban eszközlik és nem szivároghat ki semmi a nyomozás fordulatáról.

A vidéken lefolytatott nyomozásokról a beérkezett jelentések azt a meggyőződést keltik a főkapitányságon, hogy rövidesen sikerül teljes fényt deríteni a titokzatos ügyre.

Az eddigi megállapítások szerint a forgalomba került hamis milliósok mind egy gyártmányúak. A rendőrségnek eleinte az volt a gyanuja, hogy két pénzhamisító bandát kell leleplezni, de a vidéken lefolytatott nyomozás eddigi adatai alapján ma már kétségtelennek tartják, hogy ugyanaz a társaság készítette több klisé és több próbalenyomat után a hamis milliósokat. A technikailag kitűnően felszerelt társaság működése valószínűleg összefüggés-

ben áll a bácsmadarasi hamisító társasággal. Kétségtelen azonban, hogy a 22 darab milliós bankjegyet, amelyet Friedländer Sámuel révén kerütek forgalomba, nem a bácsmadarasi csoport készítette. Az a hír is elterjedt az olaszliszváki hamis milliósokról, hogy azokat nem magyar, hanem megszállt területen készítették.

**A hajdumegyei kocsmárosoknál hamis milliósokat akartak elhelyezni**

A csendőrség is bekapcsolódott a nyomozásba és több falusi kocsmárosnál átnézték a pénzes ládákat, hamis milliósokat keresve. Bizalmas uton ugyanis értesítést kaptak a hajdumegyei csendőrség egyes őrsői, akik aztán népeken megkezdtek a kutatót a hamis milliósok terjesztői után. Több falusi kocsmárosot kihallgattak ez ügyben. A kocsmárosok eladták, hogy

**jól öltözött emberek jelentek meg a kocsmáikban és egy pohár borért milliós bankjeggyel akartak fizetni. A milliósokat nem fogadták el a kocsmárosok, mert félték, hogy a pénz hamis. A fiatal emberek a nem sikerült pénzfelvezetés után feljűző gyorsasággal távoztak.**

A csendőrök a kocsmárosoktól nyert személyleírások alapján kutatnak a fiatal emberek után, akik minden valószínűség szerint pénzfelvezető ügyvédek annak a jól megszervezett pénzhamisító társaságnak, amelyet hiába üldöz két hét óta az egész ország rendőrsége.

A nyomozás eddig még semmi eredménnyel nem járt.

**Nem sikerült kézrekeríteni még egyetlen tagját sem a pénzhamisító társaságnak.**

Eddig csupán a forgalombahozók közül tudtak elfogni több embert, köztük a két Friedländer.

Budapestben eddig ketten vannak őrizetben, akik összeköttetésben állottak az olaszliszváki csodarabbi fiával. Olaszliszván és környékén a Budapestre kiküldött nyomozó detektívek

**több embert fogtak el, akik részint rokonságban állnak a rabbiával, részint gyanus összeköttetést tartottak fenn**

A többi közt őrizetbe vették az olaszliszváki csodarabbi fiának jóvendőbeli apját, egy kolozsvári rabbit is, aki épen a határt akarta átlépni Olaszliszvá felé. Eddig összesen nyolcan vannak őrizetben, akiket azért kellett

rendőri felügyelet alá helyezni, mert egymással különböző községekben titokzatos tartalmú táviratokat váltottak akkor, amikor a csodarabbi fia Sátoraliuhelyen izgatottan összetépte a felismert bankjegyeket.

**Preineszberger Jenő dr az újpesti háztulajdonosnál**

A milliós bankjegyhamisítás ügyében a nyomozás mostani állapota szerint a rendőrség szinte biztosra veszi, hogy a csodarabbi családja a pénzhamisító társasággal összeköttetésben volt. Az eddigi házkutatás alkalmával még nem sikerült a mihely nyomára akadni, de ennek oka lehet az, hogy a bűnfelek eltitkosítására egy heti idő áll rendelkezésükre, már pedig a pénzhamisító mihely felszerelése, a gép, a vegyszerek, a papiros néhány óra alatt eltitkosíthatók.

A szombati helyszíni szemle alkalmával Újpesten, amelyen Preineszberger Jenő dr. a debreceni vizsgálóbíró is részt vett, elhatározta a rendőrség, hogy az ügy végleges tisztázása céljából nagyszabású rajziát tart Újpesten, amelynek során minden pénzhamisító ipartelep, raktárhelyiséget, üres üzletet, elhagyatott helyet átkutatnak, hogy végre nyomára akadjanak a tárgyi bizonyítékoknak.

Megállapították a nyomozás során, hogy a milliós bankjegyhamisító társaság közé került Friedländer Lipót Frigyes hozzártatózó, számszerint tizenketten, valamennyien a 100 ezer korona értékű árut tartalmazó újpesti üzletből éltek. Minden fel arra mutat, hogy Friedländer résztvevett a hamis milliós bankjegyek gyártásában is.

Az eddigi nyomozás alapján az a vélemény alakult ki, hogy az olaszliszváki, a madarasiak egy budapesti titokzatos társaság útján igyekezett forgalomba hozni a hamisított milliósokat, melyeknek a gyártási helye még mindig titokban van.

Az olaszliszváki hamis milliósok ügyében Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró irányítja a nyomozást. Pénteken — mint már megírtuk — kiutazott a vizsgálóbíró vidékre kihallgatásokat eszközölni. Elment Olaszliszvára és Sátoraliuhelyre is, ahol több embert hallgatott ki. A vidéki kiszállás miatt szombatról is elmaradt a Debrecenbe szállított Friedländer Lipót kihallgatása és a szembesítés ünökatestvérével, a csodarabbi fiával.

Friedländer Sámuel védője, dr. Aczél Jenő kiutazott tegnap Olaszliszvára és adatokat gyűjt a környéken védelem érdekében.

### A bankigazgató és a hamis milliósok

A hamis milliós bankjegyek felfedezésekor, mint most kiderült, egy nagyon érdekes jelenet történt. A sátoraliuhelyi bank pénztáránál ugyanis, amikor felismerték a hamis bankjegyeket, Friedländer eltépett egy párat hirtelen támadt dühében. A bank igazgatója pedig, akihez a megremült Friedländer tanácsért fordult, azt tanácsolta, hogy égesse el a hamis milliósokat. Friedländernél nem volt gyufa és így a bankigazgató saját öngyújtójával gyújtott tüzet a hamis milliósok alá.

Friedländer Sámuel így adta elő a dolgot kihallgatása során. A milliósok elégetésének históriája, ha igaz, kellemetlen következtetésekre ad okot, mert egy bankigazgatónak tudnia kell, hogy a hamis pénzt elégetnie nem szabad, hanem azt be kell szolgáltatni a hatóságnak.

Mint az este folyamán értesültünk, a posta vezérigazgató-ságát is foglalkoztatja a hamis bankjegyek ügye és

**rendelet ment valamennyi postahivatalhoz, hogy végezzenek rovincsálást és állapítsák meg, nincsenek-e hamis bankjegyek a postahivatalokban.**

Addig is intézkedés történt, hogy a postahivataloknál milliós bankjegyek helyett ötszázszérel eszközölkék a fizetéseket.

### A 39-es emlékünnepe mősora

A volt 39. debreceni gyalogezred soraiból a világháboruban elesett hősi halottainak emlékére a volt bajtársak kezvelete és a közönség áldozatkészsége a debreceni Nagverdő bejáránál hatalmas emlékművet állított, amelyet József főherceg fővédnöksége alatt szeptember 6-án lepleznek le. A nagyszabású emlékművelel mősora a következő:

1. Istentisztelet a különböző vallásfelekezetek templomaiban fél 9-től egynegyed 10-ig. Főistentisztelet a Nagytemplomban.
2. Kivonulás az emlékműhöz. (Nagverdő bejárata.)
3. Magas katonai és polgári személyek fogadtatása az emlékműnél.
4. Az emlékmű leleplezése 10 órakor.

### Szabadalmat

megszerez, értékesít minden államban

**ARON ÉS MOLNÁR**

szabadalmi iroda, Budapest, VIII., József-körút 9. sz. — „Feltalálók útmutatója” díjtalanul.

### Értékes

**ajándékot kap**

már 300,000 kor. közpönvásárlásnál

**Friedmann Ignác és fia**

női divat és konfekció nagyruházában

**Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben.**

**BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja**

5. József kir. herceg iünnepi beszéde.

6. Alkalmi költemény. írta és előadja Vályi Nagy Géza költő, százados.

7. Vályi Nagy Frigyes ezredes az emlékműben elhelyezi a hősi halottak névsorát.

8. Hímnusz. katonai tisztelgés.

9. Az emlékmű megkoszorúzása sorrend szerint.

10. Az emlékmű-bizottság elnöke. besztercebányai Klein László ny. tábornok átadja az emlékművet Debrecen sz. kir. város közönségének.

11. Debrecen sz. kir. város közönsége nevében dr. Magoss György polgármester átveszi az emlékművet.

12. Szózat.

13. Diszjelvétel. melyhez a volt 39-esek csatlakoznak.

14. Diszvéd az Arany Bika nagytermében.

Szeptember 5-én este 8 órakor a Csokonai-színházban diszjelvétel lesz. A tartalékos 39-esek polgári ruhában telemekek meg az innepsége, kivéve azokat a tartalékos tiszteket, akik a régi egyenruha viselésére engedélyt kapnak az alispáni hivatalban. Harctéri kiintézetek a polgári ruhán is viselhetők. Az Arany Bika nagytermében a diszvéd ára 75.000 korona. Olesó közétkezés lesz a nagyterdei Vigadóban. Az emlékmű bizottság az emlékmű javára 5000 koronás árban mű margaréta virágot árusít. Érdeklődésekre a Vármegeyházban levő 39-es emlékbizottság válaszol.

### Munkában a Kereskedelmi Alkalmazottak díjmentes állás-közvetítője

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja egy igen fontos intézményt valósított meg, akkor, amidőn a budapesti központja után felállította Debrecenben is az egész országra szóló kereskedelmi alkalmazottak díjmentes állás-közvetítését. Hogy az intézmény mennyire hasznos nemcsak az alkalmazottakra, hanem azon cégekre is, amelyek a KAOSZ díjmentes közvetítőjét keresik meg, ha izlésüknek megfelelő segédre van szükségük, bizonyos, hogy az intézmény rövid ideji fennállása óta a füszer-, rölös- és divatárú üzletek összesen 68 esetben kaptak díjmentes közvetítéssel megfelelő alkalmazottat.

A KAOSZ állás-közvetítő hivatal az alkalmazottat kereső cégek kívánságára — mindig a cég viszonyainak megfelelő képzett alkalmazottakra irányít szemelyes bemutatkozásra és vidékre levélbeni ajánlatokat küld. A mai gazdasági viszonyaink kétszeresen fontossá teszik min-

den kereskedőnek, hogy ha kiszolgáló, raktárnoki, ügynök, üzletvezető, pénzbeszédő, vagy hasonló munkakörű alkalmazottakra van vagy lesz szüksége, elsősorban forduljon a KAOSZ díjmentes munkaközvetítő hivatalához, ahol az állásnélküli, vagy helyüket változtatni óhajtó

alkalmazottak számon tartatnak (Debrecen, Sas-u. 4., II. em., levélbeni megkereséshez válaszbélyeg esatolendő) s ahonnan mindig erkölcsileg már ismert, megbízható alkalmazottat közvetít a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja.

## Letartóztattak egy tizenegyszeres házasságszédelgőt

Steinberg József Debrecenben is járt, de itt nem tudott pénzhez jutni — A szereimes nyomdásznak felesége és két gyermeke van Bukarestben

Budapest, aug. 29.

A főkapitányságon ma délben letartóztatták Steinberg József 28 éves bukaresti nyomdatuladonost, akinek az a bíme, hogy múlt év decemberében

tizenegy menyasszonnyal jegyezte el magát Budapesten és mind a tizenegy menyasszony apjától millió összegeket esalt ki. Ezenkívül kiderült róla, hogy Bukarestben felesége, sőt kisgyermek is van.

Csakhamar kiderült, hogy a rendőrség az utóbbi idők egyik legnagyobb stíli házasságszédelgőjét fogta el Steinberg József személvében. Megállapították ugyanis, hogy Steinberg, a kinek valóban nyomdát is van Bukarestben és ott felesége is el gyermekével.

a múlt év decemberében jött Budapestre teljesen szegényesen és lerongyolódva.

Amikor néhány milliót sikerült összeszednie, első dolga volt, hogy elegánsan költözöködött. Amikor így társasági külsőségei meg voltak, azonnal ismeretségeket szerzett, sorra járta a gazdag kereskedő családokat és mint a tanuvallomások állítják,

állandóan valóságos szerelmi lázban égett.

hihetetlen szenvedéllyel udvarolt a férjhez menendő leányoknak, akiknek nagyon tetszett az elegánsan öltözködő, igen jó megjelenésű fiatalember, aki azt hangoztatta, hogy nagy nyomdavállalata van Bukarestben.

Steinberg a télen Debrecenben is megfordult és bevallása szerint sok debreceni lányt sikerült elcsavarta a fejét, de állítólag nem tudott pénzhez jutni, azért utazott vissza Budapestre.

Egymásután következtek az eljegyzések és minden egyes esetben Steinberg azzal fordult a leendő apóshoz az eljegyzés megtörténte után, hogy miután Budapestben akar letelenedni és bukaresti vagyonához még nem tud nyulni, pénzre van szüksége, hogy a budapesti vonda fel-

állításához megtehesse az előkészületeket.

apósától, akik ezt az aránylag jelentéktelennek látszó összegeket szívesen bocsátották jövendő vejük rendelkezésére.

A végleg azonban a pénz átvétele után eltűnt és rövidesen új menyasszonyra vetette ki hálóját.

A rendőrség megállapítása szerint

összesen tizenegy esetben jegyezte el magát ilymódon Steinberg József és több mint 150 millió koronát esalt ki leendő anóseitól

A rendőrségen Steinberg beismerte a házasságszédelgéseket, sőt bevallotta azt is, hogy az utóbbi időkben már olyan nehé volt bukalmi a tizenegy menyasszony elől, hogy elhatározta, hogy megszökik Budapestről. Meg is tette az előkészületeket, hogy házasságszédelgői színterét Londonba teszi át. — Londonban ugyanis Steinbergnek egy hátyva él. Az elutazásra a jövő év elején került volna a sor.

Érdekes, hogy

eddig a házasságszédelgő ellen mindössze két „menyasszony” tett föllelentést. A többiek azonban kiellen-tették a detektívek előtt, hogy nem kívánják a szimpatikus és szép Steinberg József megbüntetését.

mert nem tudnak rá haragudni s bizonyára csak a viszonyok kényszerítették rá, hogy ilyen széllámosságokat elkövessen. A két feljelentés alapján azonban ma délben Steinberg Józsefet előzetes letartóztatásba helyezték és a délután folyamán átkísérték az ügyészség fogházába.

A Debreceni Zenekedvelők Köre tagjai tagsági igazolványukat szeptember 1—15. közt válthatják ki a zenede hangversenytermében. A tavalyi tagsági jegyet lehetőleg kérjék felhozni. A Zenekedvelők Köre törzskönyvezett tagjainak helyét szeptember 15-ig tartjuk fenn, azután az új jelentkezőknek adjuk ki a városi zeneközlőben.

## VASÁRNAPI ISTENTISZTELEK SORRENDJE A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN:

A Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik Zámory Sándor, d. u. 5 órakor Zámory Sándor, a Kossuth-u. templomban d. e. 10 órakor Baia Mihály, ágendázik Sipos Imre, d. u. 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, ágendázik Seres Béla, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, ágendázik Tukaes György, d. u. 3 órakor Tukaes György, a homokkerti imaházban prédikál és urvacserát oszt Vajda László.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekára tanulási óráit hetenkint hétfőn és esütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztművel). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Lelkesedéssel terjesztik a hősök virágát.

Egyre nagyobb és nagyobb azoknak a tábora, akik már most megveszik a hősök virágát, hogy méltóképpen ünnepezhessék meg a 39-es hősök napját. Különösen meglehető, hogy kis iskolás fiúk és leányok is jönnek, hogy megakarított pénzüket vegyéknek legalább egy szálát a hősök virágából. Mert sokan vannak, akik több virágra is reflektálnak, miután a jótékonycekra másképpen felülfizetni ugy sem lehet. Nagy lemdilelet az ennek a mozgalomnak, hogy a debreceni nőegyletek is egymásután önként jelentkeznek a hősök virágjának terjesztésére. Nincs kétség az iránt, hogy Debrecen leányai és asszonyai a legnagyobb lelkesedéssel és a legszebb eredménnyel teljesítik ezt a nemes, hazafias missziójukat. Senki meg nem lehet a hősök napján a hősök virága nélkül. Mert hiszen nem lehet senki, aki vétene a legszentebb kegyelet, a mindnyájunkért érvényes hősök emléke ellen. Egy szál virág csak ötezer korona, ennyi áldozatot pedig igazán mindenki meghozhat, hogy együtt ünnepezhessen Debrecen és Hajdumegye népével. Vegye meg tehát mindenki mi előbb a hősök virágát. Forduljanak Iványi Sándorhoz az Ingóságközvetítőbe, akik terjesztik vagy megvonnai akariák a hősök virágát. Ne várión senki erre nézve semmiféle felhívást. Érezze át mindenki, hogy a hősök napján a hősök virágát viselni kötelesség.

Az 1925. évi jövedelem vagyonadó lajstromok közzemlén. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1925. évi jövedelem vagyonadó kivétési lajstromok az évi augusztus hó 19. napjától szeptember 2. napjáig bezárólag 15 napi közzemlére a kerületi adóhivataloknál kitétték. A kivétési lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeit a lajstrom közzemlére tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál be nyújthatja.

Hol lesz ma vasárnap áram korlátozás? Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy i. hó 30-án vasárnap reggel 8-tól d. u. 2 óráig a hálózatunkban eszközöndő munkálatok miatt a Petőfi-téren, Hunyadi, Deák Ferenc, Piac-u., Kossuth-u. elején, Dégenfeld-téren, Kálvin-tér, Péterfia-utcán, Sestakerben, Károly Ferenc József-ut és Böszörményi-ut végén nem lesz áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

HA REUMÁS,  
használjon iszapot a  
MARGIT-  
fürdőben

## Nyári szövetek,

lusterek, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ES FIA  
cégnél, Plac-utca 61.

**Szoba-lakkok árai**  
**WEISZ festéküzletében**  
**Hatvan-utca 8.**

„Medve“ lakk 1 doboz	36,000 K
„Elbe“ borostyán	32,000 „
linoleum	32,000 „
Baba	26,000 „

**Zománc (Email) lakkok árai:**

Marx 1 kgos doboz	36,000 K
Elbe „	36,000 „
Pacific „	32,000 „

1/2 és 1/4 klgros dobozokban kilogrammonként drágább.

**Takács Imre**  
hangszerkészítő  
**Zongora hangoló.**  
Orgona és Harmonium javítást vállalok  
**Plac-utca 56. sz.**

**BORUZS GYULA** szőrelő  
Hunyadi-utca 10.  
Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket és kútjavításokat szakszerűen eszközöl.  
**Lakás: Kar-utca 40.**

**ZONGORA** és vonóhangszer javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja **Tonté** zongorakészítő, Plac-u. 30. (udvarban).

**Most jelent meg!**

**Ujdonság!**  
**KELEMEN AURÉL:**  
**A modern**

**Lawn-Tennis sport.**  
Magyar nyelven első kimerítő szakkönyv!

(Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló teniszjátékosok?)  
A 180 oldalas könyv 135 oktató rajzzal, 24 fényképmelléklettel  
**ára K 180,000,—**

Kapitány:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésben a főposta mellett  
**Telefon: 54.**

**Debreczeni Faipar rt. városi üzlete**  
**Király-utca 4. szám.**

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség rendelkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű **háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.**  
Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján **mindenféle lakberendezést** a legszebb kivitelben.  
**Előnyös fizetési feltételek!**

**ELSŐRENDÜ KELENGYEÜZLET!!**

**LEÁNY- ÉS FIUINTEZETI** előírás szerinti **fehérneműek**  
Paplanok, matracok készen és rendelésre nagy választékban  
**Kardos László cégnél Debrecen, Kossuth-u. 9.**  
Alapítási év 1831. — Kiváló anyagok. — Szakszerű kiszolgálás. — Halázzott árak.

**ROTHMANN TÜKÖRGYÁR**  
**CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.**

ÚJ ÜZLET!  
**FÉRFI RUHÁK**  
a legolcsóbb árban beszerezhetők  
**GROSZ és BERGMANN**  
férfi, fiu és gyermekruha nagyáruházában  
**PIAC-UTCA 53.55. szám, a Hungária-kávéház mellett.**  
Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság.  
ÚJ ÜZLET!

**HORN és ERDÉLYI**  
magnagyobbított **szőnyegáruház** Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai színházzal szemben, valamint **Haas Fülöp és fiai** soproni szőnyeg- és butorszövet gyarmányainak **főlerakata.**  
Függönyök, dgyterítők, paplanok, madracok, takarók stb. a legolcsóbb árakban.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban  
**utólérhetetlen**  
**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

**Mentőszekrények**

minden kivitelben, **alkatrészek** külön is beszerezhetők  
**SCHÖN SÁNDOR** készítő, kőszar- és orvosi műszertárban  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

**„Tűz“**

fűtőanyag kereskedelmi vállalat  
**DEBRECEN,**  
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó  
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)  
**Telefon: 353. sz.**

**89,000 K-ért** szállít házhoz egy mázsa I. minőségű **luxus porosz fűtőszén**et, kedvező fizetési feltételek mellett.

**Üzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.**  
**Borsodi szén, eredeti bányáron.**

Ia teljesen száraz **bükk hasáb** és **apritott tűzifa** hasonló olcsó napi áron szerezhető be.

**Autójavító műhely!**

Vállal speciális motor-javításokat jutányosan.  
**SZENTPÉTERI,**  
Széchenyi-utca 6.

Tisztelettel értelem a nagydemű közönséget, hogy üzletemet

**saját készítésű cipőkkel** rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és kényelmes kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.  
**GRICZMAN GYULA** cipész  
Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

**Paplanvarrodámban** készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
**DEBRECENI,** varroda: Kossuth-utca 11., Üzlet: Sas-utca 4.

**Fa- és vasbutorokat** épület- és kertbutorokat fényez és mázol jutányosan  
**BALLÓ KÁROLY** festő  
Csapó-utca 49.

Legjobb minőségű **befőtt-kötöző** pergament (hólyag) papír, kenderzsineg és csinos **üveg-cimkék** legolcsóbban beszerezhetők  
**Hegedüs és Sándor rt.** könyv- és papírkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54.



**HALLÓ! HALLÓ!**  
**Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!**  
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló** épületében  
**„A Magyar Ruhaipar“**  
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,  
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28.

**A HÁBORU ELŐTT  
MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT  
GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT**  
UJRA GYÁRTJA AZ  
**ELSŐ DEBRECENI  
GŐSZAPPANGYÁR**  
DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

Kapható minden  
fűszerkereskedésben.

## APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aozól Hírök (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

### POSTA

„HOL a boldogság mostanában“ jelképre levél van a Debreczen kiadóban. 2798

FELESÉGÜL venném azon nőt, ki ezen iparomban önállósításhoz elősegít. Leveleket a Független Újság kiadója továbbítja. „Nem bánja meg“ jelképre. 2852

### VÉTEL

VESZÉK készpénzben vagy kölcsönbe 150 hektoliterig használt elsőminőségű boroshordókat 500—650 literig. Ajánlatot kérek Molnár Lukácshoz. Kossuth-utca, városháza alatt. 2372

HULLOTT és vágott haját vesz Fábry hölgyfodrász-szalonn. Batthyányi 12. 2657

2 LÓ után való 25—30 mázsa hordképességű jó állapotban lévő társzerkeret keresünk megvételre. Patkógyár. 2770

EGY-KÉT literes üveget vesz Belsőklínikai telepen (Kózkórház). 2884

STRAPSZEKER egy lóra kényű, jó állapotban kerestetik. Hungária. Hunyadi-utca 11. 2926

JÉGSZEKERÉNYT használtat, mézárósnak való, vennék. Kohn, Simonffy-u. 18. 2935

### OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL

SZERÉZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI  
**BUTORAIT**  
Lefkovits butoráruházban  
Simonffy-utca 6. sz.  
Közvetlen a tejpiaccal szemben.

### ELADÁS

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathánál. Fűvészkert 14. 1482

HORDÓK bármily nagyságban és mennyiségben eladó. Debreceni Bor és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piac-u. 58. 1751

PODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt faltűkrök olcsón eladó. Sipkovits t. körögyvár. Sziv-u. 14/15. 1816

BORFELADÁS. Elsőrangú 120 hektó rizling, ezerjó nagyban és hordóként napiárban kapható Molnár Lukács termelőnél Kossuth-utca, városháza alatt. 2371

1600 NÉGSZÖGÖL szőlőföld terméssel eladó. Értekezni Hajdubagos, állomás mellett, vendéglőben. 2410

HASZNÁLT jó személyautó eladó. Értekezni Kut-utca 18. 2576

FEHÉR és színes filckalapok 110 ezer koronáért kaphatók Matta Anna. Csemetse-u. 10. 2655

ELADÓ 60 millióért Bercsényi-u. 32. sz. ház, 4 rendbeli lakással, hátul új épület. Kedvező fizetési feltételek. Értekezni Timár-u. 28. a tulajdonossal. 2665

KEVESET használt butorok eladó. Erzsébet-u. 53. 2836

NEGYEDIK gimnáziumi könyvek eladó. Péterfia 30. jobbra, 2. ajtó. 2830

### Részletfizetésre

női és leányfelöltők, gyermekkabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatcikkek beszerezhetők  
**Friedmann Ferencnél,**  
Vár-utca 2. (udvarban).

ELADÓ minden elfogadható árért. Onossay-utca 45 számú ház, 1300 négyzetes telekkel, nagy evimölcsösökkel, nagy konvhakerttel, villanyosmegállóhoz pár perc. 2847

A VÁROS központján eladó beköltözhető ház, 2 udvar, kert, 6 lakás, istálló, kocsiszín, garazsok, való stb. 5 szobás lakás azonnal elfoglalható. Értekezni Szentanna-utca 42. tulajdonosnál. 2839

ELADÓ belga faigalambok, ketreccel együtt. Aitó-utca 13. szám. 2802

ELADÓ ház, beköltözhető négy nagy szobával. Csillag-utca 56. 2771

HÁZHELYEK olcsón eladó, szép és tőhelyen, zsbivásár közelében, kedvező vétel. Luther-utca 18. 2749

KÉK postabunda, kópönyeg eladó. Veres-utca 23. Péty. 2755

KEMÉNYFA háló, ebédlő, konvhakert, olcsón eladó. Veres-utca 23. Péty. 2756

ELADÓ 308. szoba, konvha, bekerített ház a téglavetőben 2766

KITŰNŐ kőser házikoszt kioldásra is jutányos árban kapható. Csokonai-utca 19. 2763

NŐI modell kalapok jutányosan szereshetők be Jungreiszánál. Arany János-utca 37. 2707

ELADÓ 300 négyzetes sarok telek, Csigekert, Károly Ferenc József-ut 42. Értekezni Baloghánál, Kossuth-utca 22. 2718

ELADÓ a nagyállomás mellett a Balogh és Vértessy téglagyár fele része. Értekezni Baloghánál, Kossuth-utca 22. 2719

ELADÓ egy iókarban lévő Jost írógép. Értekezni Lámpagyár. Piac-u. 85. 2725

HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók részlete Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104. 2741

ELADÓ Hajduböszörményben Debreceni-utca 1929. számú házastelek, melyben jól bevezetett fűszerület van. Esetleg az üzlet bérbe is kiadó. 2742

IRÓGÉPEK, különféle gyártmányúak eladók. Megtekinthetők Futura. Piac-utca 44. délelőtt 9—11-ig. 2745

HOMOKKERT, Lónyai-utca 8. ház a Hungária mellett eladó. 2732

IRODAI berendezési tárgyak eladók. Futura, Piac-utca 44. Megtekinthető délelőtt 9—11 óráig. 2743

LÁBON álló szőlő eladó Bösözörmény-ut 31. Értekezés mindennap délután 2—3-ig. 2746

GAZDASÁGI gépek: lókapu, tengermorzsoló, burgonyarosta, gabonarosta eladók. Futura, Rákóczi-utca 13. Megtekinthetők délután 3—5-ig. 2744

DIVATTERMEMBEN mindenféle nőruha elsőrangú kivitelben készül. Tanuló felvétetik. Bara Julia, Varga-utca 6. 2818

### Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legeszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók  
Széchenyi-utca 16., kerésczöplöt.

SÜRGŐSEN eladó üzembépes kompjett mozgépezet, dinamóval, Kun Lévinél Hajdunánáson. 2918

TEGLA, alkalmi vétel, olcsón eladó. Grünberger, Piac-u. 58. Telefon 12—57. 2922

## „KÖNYVVITELI SZAKIRODA“

Kandia-utca 4-b.

**könyvel, tanít, mérlegez!**

JÓKARBAN lévő használt ebédlő berendezés eladó. Cim a kiadóban. 2917

KÖLCSEY-utca 15. sz. ház Komjossy-ut 40. sz. a. szőlő. Ondódon Gál dűlőben 9 hold szántó eladó. Értekezni Mester-utca 32. sz. a. Imre Jánosnál. 2855

TEJET 100—150 literig keresek megvételre. Salamon, Miklós-utca 25. 2920

**BUTOROKAT jól és olcsón csak Hausner butorüzletében szeresheti be Simonffy-utca 2. c., Városi-bérház.**

BUDAI ÉZSAIAS-UTCA 39. számú ház, korema és fűszerüzlettel eladó. 2940

SZÉCHENYI-UT 25. sz. 1900 négyzetes villatelek, a 27. sz. telek épületekkel, a Sestakertben egy hold szőlő a Komjossy-ut-on eladó. Értesítés kapható Rákóczi-u. 22. vagy Bészler Lajos Széchenyi-utcai vas-üzletében. 2826

VENDÉG-utca 74. alatt 3 szoba, konvha eladó 35 millióért. Értekezni Kisfaludy 18. 2825

JÁNOSI-U. 44. sz. három üzletes ház vendéglővel, lakással, olcsón eladó. Értekezni Sas-u. 4. I. 5. ügyvédi irodában. Kedvező fizetési feltételek. 2800

ELADÓ Bercsényi-u. 16. sz. alatti ház, amelyben 3 szoba, egy és félkonvha azonnal elfoglalható. Van 2 padlás, nagy udvar, 2 fűkamara, 1 nagy disznóól, kut és villanyvilágítás — a villanyos megállóhoz 2 perc. — Eladó a Sestakert, Komjossy-ut 52. sz. alatti szőlő és evimölcsös is az idejé terméssel együtt. A fák faigymölcsöt termők és feltűnően bő termésűek. Ugy a ház, mint a szőlőkert elutazás miatt jutányos árban lesz eladva. Értekezni lehet Bercsényi-u. 16. sz. alatt. 2827

ELADÓ tiszta ízű bor nagyobb mennyiségben, Miklós-utca 29. 2809

ELADÓ boroshordók 150—190 literes, 12 hl. taposókád, 180 l. ul srófos káposztáskád, 70 l. ruhafőző üst, nagy mennyiségű paradicsomos üveg, egy vörös-tarka napi 12—15 liter tejhozamu simenthali feőstehén. — Megtekinthető Széchenyi-kert 21. 2817

ELADÓ Csapó-utca 58. számú ház, három szoba és mellékhelyiségek azonnal beköltözhető. Lakó nincs. 2814

**Mérleget, súlyokat**  
hitelesítve javít  
**BIHARI mérlegkészítő**  
Miklós-utca 18.

ELADÓ szép nagy emeletes ház a központban. Nagytéplomhoz három perenyire. Értekezni dr. Ménes Lajos ügyvédi irodájában. Fűvészkert-u. 14. 2794

RÓZSIKARA eserepes szegfű 15.000, virágok igen olcsón nagyválasztékban Páczeltnél. 2787

VENDÉG-utca 82. számú ház eladó. 2785

ELADÓ ház Csillag-utca 54. 65 millióért. 2782

ÉRTESEM a cipész-mester urat, Csapó-u. 9. szám alatt Singer cipő-felsőréskészítővel társultam és az én vezetésem alatt fog menni. Schwartz Mór. 2779

ELADÓ mindenféle butorok, sodronyok, függőlámpa, fazas. Páczeltnél. 2869

EGY hentes-mészáros üzlet berendezéssel együtt eladó. Cim a kiadóban. 2774

HÁLÓSZOBA teljesül, új eladó, butorozott szoba kiadó. Hunyadi-u. 12. 2880

ZONGORA, 100shordók és szőlőkád eladó. Darabos-u. 63. 2879

UJKERTI szőlő idejé termésé lábán eladó. Értekezni Kécses 35. 2777

ELADÓ ház 2 szoba, kamara, előszoba elfoglalható. Közvetítőket díjazok. Csapókert, Klapka-u. 46b. sz. 2867

BUNDI-U. 12. sz. ház eladó, ugyanott két kisebb tanuló ksztra felvétetik. 2865

KATHOLIKUS gimnázium II. oszt. tankönyvek eladók. III. veszek. Anaffy-u. 22. 2903

ELADÓ perzsa összekötőszőnyeg. Honvéd-utca 32. 2902

JÓFORGALMU hentesüzlet eladó. Cim a kiadóban. 2901

MÉHEK, üres kaptárak, mézpergető és méhes eladók. Bgrz-utca 8. 2897

ELADÓ Fáv-dűlőben 3 hold föld. Erzsébet-ut 46. sz. ház beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 2894

**Frack, szmoking és szaket**  
kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

ONDÓDON Veréb-dűlőben 7 km.-nél eladó 4—6 hold föld. Értekezni Batthyány 17. ügyvédi iroda. 2904

EGY jókarban lévő palysander ebédlő és háló eladó. Cim a kiadóban. 2893

HOMOKKERT, Szabó Kálmán-utca 47. sz. 514 négyzetes szőlőkert. 1 szoba, konvha, speiz és melléképületekkel elköltözés miatt olcsón eladó. 2890

JÓFORGALMU kovács-, kerékvártóműhely, faesztergő, gyalupad, kérekvonószék, agyfurók és kőszőrők, vegyes szerszámok eladók. Tanító-u. 18. 2889

ZONGORA keresztthuros, jókarban eladó. Belklinika, Megyeri. 2888

ÁRPÁDTERI villamos megállótól fél percre beköltözhető családi ház eladó. Cim és értekezés Nyil-u. 2. 2887

**KÖZGAZDASÁG**

**Változatlan a gabonapiac**

A tőzsdetanús hivatalos árfolyamai: Baza tiszavidéki 372-385, felsőúszavidéki 370-382,5, feijérmegyei 367-380, pestvidéki és Junánuli 365-380, rozs 265-270, árpa 270-285, sörárpa 320-360, uizab 240-255, tengeri 267-272,5, repce 570-580, korpá 185-190.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345-347,000, Cseh korona 2797-2115, Dinár 1246-1268, 5 dollártól feljebb 70,950-71,580, 5 dollártól lejjebb 70,580-71,850, Francia frank 3339-3369, Zloty 12,150-12,300, Lei 351-357, Léva 510-518, Lira 2661-2685, Német bir. márka 16845-16995, Schilling 9975-10,051, Hollandi forint 28330-28,600, Svájci frank 13786-13886, Dán korona 17,210-17,360.

**JOSS**  
Oroszlán védjegyű  
**INGEK**  
gyári árban kaphatók  
**Wernernél,**  
Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye  
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

**István Király szálloda**  
VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizesközpont, lift.  
A Nyugati pályaudvar közelében.

**Parókat**  
raktáron tart egyévi Jótállással  
**Komáromi**  
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

Állandó keresetű és fényes existenciához járhatnak mozgékony helyi képviselők.  
Steiner & Co, Wien, IX., Währingerstrasse 16.

A fényesen átalakított  
**MÁTYÁS KIRÁLY**  
kávéházban  
Budapest, Rákóczi-ut 19.  
**VARJAS**  
teljesen új magyar nótákkal kezdte  
**augusztus 20-án.**  
Meleg vacsorák.  
Elsőrendű italok.

**Utleveleket**  
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat  
**Máv. II. Menetjegyiroda**  
Piac-u. 56. Telefon 12-03.  
Bel- és külföldi fürdők képviselője.  
Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

Elektromos és kézi Üzemű **WOODSTOCK**  
és **PROTOS** írógépek  
magyarországi kizárólagos vezérképviselete  
Készítők: HEGEDŰS ÉS BORY  
DEBRECEN, KIRÁLY-U. 8.  
TELEFON 8-78.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a  
**BIKSZÁDI**  
Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

**Női felöltők**  
eredeti modellek kaphatók az  
**APOLLÓ divatáruházban**  
Piac- és Miklós-u. sarok.

Az őszi választékos áru-raktár áll a t. vevőközönség rendelkezésére. Férfi és női ruha- és kabát szövetek, kreppdechin és Japone selymek minden színben. Férfi- és női kész fehérműek, kötött kabátok, vásznak, idényre zefírek, harisnyák idényre a legolcsóbb árak mellett.

Hiteleképes egyéneknek kedvező részletfizetési feltételek.

**Vágó Rezső R.-T.**  
debreceni telepe szállít szobafűtésre  
elsőrendű porosz szalonszenet, kokszt, száraz import tüzfát a legolcsóbb napi árban.  
Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.  
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Látogassa meg a  
**9. Bécsi Nemzetközi Vásárt**

(ŐSZI VÁSÁR)  
**1925 SZEPTEMBER 6-12-IG**  
(műszaki vásár egy nappal tovább).

**7000 kiállító 16 államból**  
ajánlja legérdekesebb újdonságait versenymentes árakon!  
125,000 látogató az összes európai és tengerentúli államokból!  
Legnagyobb választék bécsi különlegességekben.  
Jelentős menetdíjkezdmény a magyar és osztrák vasutakon, valamint a Dunán.  
Határátlépés egy utlevélvizumbélyeg váltása ellenében 1.50 osztrák schillingért (0.25 dollár).  
Feltűzések, vásári kimutatások és utlevélvizumbélyegek kaphatók!

**WIENER MESSE A. G., WIEN VII.**  
valamint a tiszteletbeli képviselőknek  
Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen: Angol-Magyar Bank R.-T. fiókja, Piac-utca 87. és MÁV. menetjegyiroda II. sz. fiókja, Ferenc József-ut 56.

Jön a  
**Vesilla!**

Vidéklek kedvelt találkozóhelye  
Budapesten

**KOVACSEVICS** éttermei  
(volt WURGLITS)  
Rákóczi ut 29.  
RÓKUSNÁL.

**DIÁK SAPKÁK**  
minden iskolához,  
**LEVENTE SAPKÁK**  
minden színben kaphatók  
**Szabó János** üzletében  
Ref. püspöki-palota,  
a Nagytemplommal szemben.

**Galgóczy** magántanfolyam  
Budapest, Mária Terézia-tér 3.  
Előkészít magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

IZBEN — KIVITELBEN VEZET A  
**TIMÁR NYALÓKA**  
gyermek öröme.  
Gyártja:  
**VÁNDOR CUKORKAGYÁR**  
Budapest, VII., Huszár-utca 6.,  
a Keleti p. u. közelében.

**Welsz Ferenc** asztalosmester  
Füred-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.  
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberedezéseket, épületasztalos munkákat.  
Telefon 10-89.

**Szil bundák,**  
gyermek kabátok,  
boák, bebecsek és egyéb szőrmeárak legolcsóbb bevásárlási forrása  
**Adler szücsnél**  
Batthyányi-utca 2.

**PONGRÁCZ és MARJAI**  
műasztalosok  
Homokkert-utca 111., saját ház.  
Vállal minden e szakmába vágó munkákat szolid árak mellett.  
Telefon 648.

Oltott és darabos mész házhoz szállítva és mindentféle építkezési anyagok  
**FÜLÖPNÉL,**  
Homokkert-utca 121. Telefon 790.

**KUN JÓZSEF** késműves-műköszőrős  
Széchenyi utca 1.  
Javítások jutányos áron.

**Új és használt hordó,**  
minden kádár áru, kád, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható  
**Asztalos István**  
hordógyártási telepén Boldogfalva-utca 3. — Bejárat: Miklós-utcáról, Iekola- vagy Szalkay-utcán. Telefon 668. — Javítani valókat megnéztetjük, elhozzátjuk, hazaszállítjuk.

**Magántanfolyam**  
Budapest, VII., Dohány-u. 84.  
Telefon J. 124-47. Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő intézete.  
**A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.**  
Részletfizetéssel kedvezmény.  
**Teljes anyagi felelősség.**

**Konyha berendezés**  
Készen kapható **LUSZTIG** asztalosnál **Deák Ferenc-u. 10.**  
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés, iroda- és portál, valamint gyógy-szertári berendezéseket.  
**Telefon hívó 15-05. sz.**

**Nickelezés,**  
aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-rezézést legjobb kivitelben vállal  
**Földvári** I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata **Széchenyi utca 55.**  
**Telefon 168.**

**Boroshordók és kádak**  
ujak és használtak, minden nagyságban kaphatók

**ÖHLBAUM JENŐNÉL**  
Piac-u. 56. Telefon 873.

**Butorraktáramat**  
véteknyszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított árain felülmúlhatatlan!

**Fenyves**  
butoráruháza, Kistemplomnál.

**Tűzhelyek**  
készítését és javítását felelősség mellett vállalja  
**KRAMER** műlakatos  
Hatvan-utca 4.

**NAGY IMRE**  
KOCSIGYÁRTÓ  
**PESTI-UTCA 7.**  
(KISÁLLOMÁSNÁL)

**VÁLLAL:** mindenféle kocsik és autók teljesen újonnan való készítését és javítását. Kocsi alkatrészek, kész új kocsik raktáron.

**E heti könyvujdonságok:**

- Anders Eie: Főb kisasszony (A. Eje legújabb érdekes regénye.) 51.500
- C. N. és A. M. Williamson: A levegő asszonya (A kiváló angol író-testvérpár rendkívül fordulatos, vonzó regénye.) 66.150
- Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz miniszterelnök legújabb szenzációs műve.) 59.000
- Balmer: Keében. (A neves angol író legújabb regénye.) 7000
- Kelemen Aurél: A modern lawn-tennis sport. (A modern lawn-tennis sport legkimerítőbb könyve.) 18.000
- Nemzetközi vasúti menetrend. (Érvényes szeptember hónap is. A legújabb változásokkal.) 50.000

**Kaphatók:**  
**Hegedüs és Sándor Rt.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett  
Telefon: 84.

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

... Kabát velourok, posztók. ...

**FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS PIA**  
női divat és konfekció nagyáruháza  
**Debrecen, Piac-utca 65.**  
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy eredeti modelljeink

**női és leányfelöltőkben**  
megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden újdonságaival dusan tel van szerelve. —  
**Hiteles egyének előnyös feltételek mellett részletre is vásárolhatnak.**

**Iskolába beiratkozók figyelmébe!**  
Intézeti tolette felszerelések, haj-, ruha- és fogkőfe, fésűárak, szappan és szappantartók, fopaszta, hajtűk stb. cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb ártt beszerezhetők  
**a KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42.**

**Őszi salsenra mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek**  
legolcsóbb napi áron beszerezhetők  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD** cégnél  
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a  
**Kristály** szénsavas gyógyforrásvíz !!  
Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta.  
Országszerte elismerve.  
Észszerű óvszer járványok ellen.  
Mindenütt kapható!  
Vezérképviselőt és lerakat: **Külsővásártér 18/a.**

**Legjobb férfi-, női- és gyermekcipők** legolcsóbban beszerezhetők  
**GRÜNWARD** cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

**MEGÉRKEZETT A „WOODSTOCK ELECTRITE”**  
az elektromos üzemű amerikai gyors-írógép.



Díjtalanul bemutatja az egész ország területén **HEGEDÜS ÉS BORY** az amerikai Woodstock és Protos írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselősege: **Debrecen, Király-utca 4. Telefon 8-75.**

**Biztos és állandó jövőt alapíthat**  
magának vidéken oly **nős férfiszabó,**  
ki a magyar munkában és szabásban némi jártassággal bír. Bővebb felvilágosítás nyerhető **Grosz Ignácznál Polgáron, Szabolcs m.**

**FESTÉKET,**  
padlólakot, brunolint, terpen-tint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat  
**STERN** festéskészletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben.

**PRÉCZ** kárpitos  
Hatvan-utca 41.  
Hencserek, díványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

**Szörmeruháit**  
legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint  
**KÖVÁRY** szücsnél  
Piac-u. 42., Pannonia-udvar.

**Vízvezeték munkálatokat**  
készít szakemberen  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**Épület, mű- és vasbutor lakatos**  
**OTTÓ MIHÁLY**  
Rákóczi-u. 13.  
Sodrony ágybetelek megrendelhetők

**Fournér**  
épület- és butorvasalások  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

**Futószőnyeg**  
Juta ..... 35-től  
Nyírott ..... 180 től  
óriási választékban.

**Linoleum futók**  
45 cm. széles, métere K 45  
58 " " " " " 55  
68 " " " " " 70  
134 " " " " " 130

**Padlókárpit**  
különféle gyönyörű mintákban  
67 cm. széles ..... K 80  
87 " " " " " 80  
100 " " " " " 85  
200 " " " " " 180

**Etamin függönyök**  
művészi kivitelben  
2 szárny, 1 drapéria K 180-tól  
**Árak ezer koronákban.**  
Moquett és szövet hencser-takarók nagy szőnyegek óriási választékban.  
Gummi kabátok gyári lerakata.  
**HAAS LIPÓT**  
**Linoleum áruháza**  
Ferenc József-ut 58.,  
Mogyaháza mellett. Telefon 963.

Mai naptól meglepő  
olcsó árak mellett  
**fest és tisztít**  
mindennemű ruhát  
**KONCZ** kelmefestő gyára  
**DEBRECEN,**  
Péterfia-utca 30. és  
Arany János-utca 10.  
az udvarban.

**KERESLET**

**INTELLIGENS** zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol korrepetálásban is részesülhet orvostanhallgató által. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában 786

2 vagy 3 szobás lehetőleg modern lakást keresek. Lelepést fizetek. Ajánlatot Debrecen kiadóhivatalába „Lakás” jellegre kérek. 2646

1 vagy 2 szobát mellékhelyiségekkel butorzatlanul keresek, esetleg teljes ellátással. Ajánlatot Debrecen kiadóhivatalába „Házaspár” jellegre kérek. 2647

**TANÁRNÓ** kosztba elfogad középiskolás kisleányt zongorahasználattal. Nap-utca 16. 2660

**KÉT** szoba honyhás lakást keres fiatal házaspár város belterületén. Telefon 3-20. 2669

**MESZELŐ** szurkoló-munkások felvételek Alföldi kefézem. Csokonai-utca 10. 2690

**ORVOSI** rendelőknek helyiséget keresek lelepéssel vagy aranybért. Dr. Eisler. Telefon 4-46. 2716

**BEJARONÓ** keresetkét szeptember 1-re, özv. Nagy Sándorné. Kut-utca 1. sz. 2846

**BUTORFENYEZŐ** (politurozó) munkások felvételek a Debreceni Gőzfűrészt és Faárugyárt. Sziv-utcai gyártelepén. 2844

**MINDENES** főzőnő elsciére felvétetik. Radó. Piac 58. 1. em. 2806

**Farkas Bella utóda**  
plissé- és gouvré-intézete  
Debrecen, Külsővásártér 16.,  
Arany János-utca végén.

**BEJARONÓ**, ki főzni tud, fiatalpárhoz felvétetik. Csokonai-utca 24. 2767

**ORVOSTANHALLGATÓ**, jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cím a Debreceni Függetlennél. 2773

**BIZTOS** megélhetést nyert a vidéken nős férjhez, magyar nagymunkára. Bővebbet Weisz Izidor férjhezadásánál. Dégenfeld-tér. 2705

**MEGBIZHATÓ** szakácsné jobbizonyítvánnyal uri házhoz felvétetik. Cím a Független Ujságnál. 2754

**MEGBIZHATÓ** egyén szép bizonyítványokkal, nagy óvadékkal felügyelői, raktárnoki, pénzeszedői vagy broda-i állást keres. Cím a kiadóban. 2764

**INTELLIGENS** német nevelőnőt két nagyobb leányhoz keresek. Széchenyi-utca 35., utcai lakás. 2854

**URICALAD** biztos existenciát nyer hat hét alatt, ha megtanul könyvelni, a „Könyvviteli Szakiskolában” (Kandia-utca 4/b.) Beiratkozás szeptember 4-ig. Hivatásos órák délután 3-tól 8-ig. 2856

**EGY** szerelőtanuló felvétetik Polák Ignác Piac-utca 44. Telefon 656. szám. 2858

**HELYI** ügynök háztartási cikkek bevezetéséhez kerestetik. Cím a kiadóban. 2916

**EGY** fiatal ügy boltiszolga felvétetik Varjas terményüzet. Rákóczi 13. 2915

**KIFUTÓ** fiút azonnalra felvesz Almássy cipész. Kossuth-u. 13. 2930

**ZONGORAOKTATÁSÁT** elvállalom. házhoz megyek, gyakorlókat fogadok. Darabos-utca 35. 2912

**JÓLELKŰ** középkorú nő anyahelyettesnek, házvezetőnek menne. Szerényi-utca. Cím a kiadóban. 2923

**ELÁRUSÍTÓ** és próba kisasszonyok szabályos magas termettel felvétetnek Halmágyi divatházában. 2938

**PERFEKT** szobalányt hosszú bizonyítvánnyal elsciére felveszek. Püspöki palota, I. em. 9. ajtó. 2936

**BUDAPESTI** papírkereskedőség. 31 éves, kitűnő és szorgalmas munkatér. szeptember 1-re állást keres. Tóth Károly. Teleki-u. 6. 2934

**BANKTISZTVISELŐ** hat évi budapesti bankgyakorlattal, mérlegképes könyvelő, levelező, tőzsde, — állást keres. Barna József. Teleki-u. 6. 2933

**LEÁNY** Kulesár Kálmán-ter. üzletben kézi varráshoz hétfő reggel 9 óráig jelentkezhet. 2931

Kedvező fizetési feltételek mellett készit  
**vízvezeték, csatornázást, fürdő-, mosdó-, closett berendezéseket**  
a legmodernebb kivitelben  
**EMERICH VILMOS**  
szerezőmester  
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.  
Felszerelések mintá raktárámban megtekinthetők. Költségvetéseket díjtalanul készitök.

**HOSSZU** gyakorlattal számlázásban gyors és gépirásban írtas kisasszony felvétetik Binéth Vilmos és Ármán cégél Hatvan-u. 1. Ajánlatokat személyesen kérik átadni. 5000 ARANYKORONA kölcsönt megjelölő kamat és biztosíték mellett keresek. Cím a kiadóban. 2702

**FODRASZEGÉDET** szombat vasárnapi kiegészítésre felvesz Balogh, Nyugati-u. 14. 2709

**KVARTÉLYOS** felvétetik Varga-utca 28. szám. 2. ajtó. 2717

**TANULÓLEÁNYT** fizetéssel felvesz a Fábry hőlgyódrász-szalón. Bathányi-utca 2. 2735

**GYERMEKKISASSZONY**, kitűnő bizonyítványokkal ajánlkozik szept. 1-re házikisasszonyoknak, anyahelyettesnek is menne. Biró Cecília. Kossuth-u. 39. Debrecen. 2736

**TELJES** ellátásra elfogad izr. uricsalád 1-2 középiskolai tanulót. Hatvan-utca 70. 2751

**SZERENYIGÉNYŰ** fiatalember 1-re irodai vagy más megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 2753

**JÓMUNKÁS** borhélvességét szeptember 1-re belépésre keresek. havi 250.000-300.000 kor. teljes ellátás. Tardani Imre. Balmazújváros. 2734

**KERESEK** 3-4 szobás lakást lelepéssel város központja vagy közelében, esetleg Tiszviselőtelepen. Cím megtekinthető: Deutsch Lajosnál, főposta mellett. 2762

**SZOBALÉNY** jó bizonyítvánnyal kerestetik szeptember 1-re. Hevesi Gyuláné. Hatvan-u. 1. III. emelet 12. Jelentkezni lehet délután 3-5-ig. 2838

**ÖZVEGY** jobb nő mindenek vagy minden szobalányt ajánlkozik szeptember 1-re kevéstaxu családdhoz. Fűvészker-utca 22., pincelakás balra. 2835

**ZONGORÁZNI** kezdőket jutányosan tanítok, gyakorlókat elfogadok. Cím a kiadóban. 2831

**KIRÁLYI** közjegyzői helyettesi állás Nagykállóban megüresedik. Pályázók rövid életrajzukat eddigi működésüket, vallási, családi állapotukat, fizetési igényeiket közölik dr. Szotvori Nagy Sándor kir. közjegyzővel Nagykálló. 2823

**CSIZMADIASEGÉD** jó munkás felvétetik Csap-utca 21. 2822

**ZONGORAÓRÁKAT** adok, magyar nótákat is tanítok. Aitó-utca 2. 2815

**BEJARÓ** takarítónőt azonnalra, jól főző mindenest elsciére keresünk. Hatvan-u. 1. II. 40. 2810

**TANULÓ** fiú és leány felvétetik Csendes és Emmi női divatszalonjában. Piac 38. 2808

**BEJARONÓ** felvétetik Vénkert. Sinaí Miklós-utca 40. 2807

**ÜGYES** mindenek leány vagy fiatal asszony felvétetik Fűvészker 14. földszint. 2784

**KEZDŐKNEK** zongora órát vállalkozom havonta 100.000 K. zongoragyakorlással. Házhoz is megyek. Komlóssy-ut 15. sz. 2797

**TIMARTANULÓ** felvétetik, öttengeri eladó Teleki-u. 56. 2795

**MINDENES** főzőleányt elsciére felveszek. Inas van. Bathányi-utca 17. udvarban. 2781

**UTAZÓ** ügynökök, kik részleiben utaztak előnyben, felvétetnek. jelentkezés vasárnap 3-6-ig. Barna, Móric-u. 4. sz. 2780

**MINDENFÉLE** főzőnői varrást és hímzést elfogadok. Cím a kiadóban. 2873

**GÉPLAKATOS** tanuló felvétetik Ménes István. Teleki-u. 63. 2868

**GYÓGYSZERTÁRBA** takarításra bejáró leány felvétetik. Hatvan-u. 70. 2866

**ZONGORATANÍTÁS** kezdőknek, haladókknak is jó eredménnyel. Egyvalam-u. 6. 2900

**SZABÁSZATI** tanfolyamra tanítványok és tanulók felvétetnek. Női ruhák varrást olcsón vállalom. Piac-utca 64. ajtó 2. 2898

**Jóminőségű**  
**butorok**  
olcsó áron  
részletfizetésre  
kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

**SZAKÁCSNÉT**, jól főző, megbízható keresek. Szent Anna-u. 25. 2910

**ZENEAKADÉMISTA** zongoraórákat ad. Ugyanott gyakorolni is lehet. Mester-u. 11. 2908

**MINDENES** szobalányt szeptember 1-re felveszek. Csink felügyelő. Péterfia 42., emelet. 2906

**KOROSABB** özevgyasszony tanára. főznitudo. felvétetik Miklós-utca 21. 2905

**VEGYEK**

**URICALAD** elfogadna kis deákat teljes ellátásra. Cmet „Diplomás” jellege alatt Debreceni Független kiadóba kérem. 2190

**ZSIDÓGIMNÁZIUM** közelében izr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad orth. uri család. Simonffy-utca 54. 2191

**IZR.** gyermektelen uricsalád elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálmán-tér 15. 2292

**HA** élethi művészeti fényképet akar. keresse fel országosan ismert Ruzicska műtermét Piac 32. 2641

**ZONGORÁT**, németet leguabb módszer szerint tanítok. Thalv Kálmán-utca 12. 2726

**KÉT** középiskolai tanulót teljes ellátással elfogadok. Kőlcsev-utca 24. 2674

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba 2 ur részére 1-re kiadó. Piac-utca 73. Svéd. 2697

**SZÁNTÁST** vállalkozó Hofher traktorral bárhol, Darabant Sándor Kismaria, Biharmegyén. 2701

**VÁLLALKOZÓK!** Iparvágány melletti nagy bekerített telek nagy forgalmu helyen, istállóval hosszabb időre részben is kiadó Károly Ferenc József-ut 6. 1d. Paczelt János. 2712

**KÉT** középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok Hunyadi-u. 20. 2713

**BUTOROZOTT** udvari szoba különbejárattal kiadó. Miklós-utca 26. szám. 2739

**IZRAELITA** család teljes ellátásra elfogadja jobb családból való fiúgyermeket. Cím Feldmann, Stern kefégyár. 2769

**KÉZIMUNKA** üzlet, forgalmas helyen, költözökös miatt azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 2845

**KIADÓ** különbejárati butorozott szoba két jobb fiatalembernek. Eötvös-u. 59. 2848

**ISLETES** ebédkoszt kapható uri családnál. Cserepes-utca 5. 2840

**UTCAI** szobát és teljes ellátást kaphat két középiskolás leány vagy fiú. Cserepes-utca 8. 2841

**URI** családnál két középiskolai tanulót teljes ellátást kaphat. Cserepes-utca 8. 2843

**BUTOROZOTT** szoba, egy két személyre esetleg konyhasználattal is, külön spartherttel kiadó. Sinaí M. utca 5. Vénkert. 2842

**Értékes**  
**ajándékot kap**  
már 300.000 kor. készpénzvásárlásnál  
**Friedmann Ignác és fia**  
női divat és konfekció nagyruházában  
**Piac-u. 65., Szent Anna-utcaival szemben.**

**IZR.** uricsalád elvállal 1-2 diákot teljes ellátásra. Zongorahasználat. Cím a kiadóban. 2804

**KÖZÉPISKOLÁS** uri fiút gondosan ellát izr. uricsalád. Kitűnő oktatással is. Felvilágosítás Szentanna 6. utcai földszint. 2805

**EGY** szoba, konyha, speizből álló lakást elcserelek. Jókai 44. 2803

**EGY** szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló telpi lakásomat elcserelem hasonló városival. Kerekes-télep. Rudolf-utca 44. 2768

**KVARTÉLYOS** felvétetik Csillag-u. 90. ajtó 4. Érdeklődni: délután. 2772

**KÉTÁGYAS** butorozott szoba 1-2 fiatalembernek kiadó. József herceg-utca 62. 2757

**1-2 KÖZÉPISKOLÁS** tanuló teljes ellátásra elfogadatik. Eötvös-utca 7. 2758

**BUTOROZOTT** utcai szoba 1 vagy 2 fiatalember részére Bikával szemben kiadó. Értekezni délelőtt Alföldi palota III. emelet. ajtó 2. 2765

**BUDAPESTI** uricsalád elvállal 1-2 urileányt teljes ellátásra, hol szeretetteljes otthonuk lenne. Bővebb felvilágosítással szolgál Wirschafter Ottó Nyiregyháza. 2699

**Pénzét**  
legmagasabb kamatozással  
elhelyezheti  
**dr. Balázs Jenő bankházánál**  
Piac-u. 89. Telefon 143.

**ORVOS** özevgye iskolás fiukat teljes ellátásra elfogad. Dr. Breiderné. Széchenyi-u. 19. 2853

**TELJES ELLÁTÁSRA** elfogadok középiskolás urileányt 14 évig. Kálmán-tér 11., keresztépület. 2851

**KÜLÖNBEJÁRATU** kis butorozott szoba kiadó. Mester-u. 48. 2850

**TELJES** ellátásra uri család tanítónő elfogad két középiskolai tanulót. Zongorahasználat. Csapó-u. 17. emelet. 2849

**KÉT** kisebb középiskolai tanulót teljes ellátással (esetleg oktatással) elfogadok. Cím a „Könyvviteli Szakirodában” Kandia-utca 4/b. 2857

**ISKOLÁS** gyermeket teljes ellátással elfogadok. Berger. Honvéd-u. 19. 2721

**KÖZPONTON** kiadó két butorozott szoba terasszal. Péterfia 48. emelet. hátul. 2729

**KVARTÉLYOS** fővétetik, külön bejárattal. Varga-u. 41. sz. 2914

**ELCSERELENDŐ** két szoba, konyha hasonlóval. Értekezni Varga-u. 41. 2913

**EGY** szoba, konyha, speizos lakásomat elcserelem hasonlóval vagy kétszobással ráfizetéssel is. Közel kertben is lehet. Berecz-ut 6. 3 ajtó. 2911

## TAVASZI RUHAKAT kifogastalanul fest, mos, tisztít

### HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

ELCSERÉLEM egy utcai szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval, Jókai-utca 17. sz., 1. emeletre. 2924

ÖZV. URINÓ elvállal 3 izr. diákok teljes ellátására, Miklós-u. 7. sz., udvarban. 2921

JÓ kóser házikoszt kapható. Sas-utca 3., Braun. 2919

KÖZÉPISKOLAI tanulót, fiút vagy leánygyermekket teljes ellátásra felvesz özv. Hajdúné, Borz-u. 11. 2929

FÜRDŐSZOBÁS lakásba teljes ellátással elfogadok izr. középiskolai tanulókat. Cim Gyémánt, Piac-u. 58. 2928

PÉTERFIA 39. szám alatt utcai butorozott szoba kiadó, ugyanott két középiskolási fiú teljes ellátást. 2927

KÉT vagy három középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Vigkedvű 14. 2925

IZR. uricsalád 2 gyermeket teljes ellátásra elfogad. Vörösmarty-u. 1. 2932

ZONGORÁT, rövidet vagy pianót bérelnék. Püspöki palota 1. em. 9. átó. 2937

TIZ ÉVES hatlőeres könnyű fiú Hoffner-gözkazán, bármilyen üzemi-hajtásra hárbe kiadó. Budai Ézsaiás-utca 43. 2939

EGYSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel lelépéssel eladó. Erdeklődni Tócsokert, Szondi-utca 6., tulajdonosnál. 2837

44 HOLD szántó kondorosi megálló-nál kiadó. Felvilágosítást vasuti Őrház, kondorosi megállónál adnak. 2834

TELJES ellátásra elfogadok 2-3 középiskolai tanulót leánykát, vagy fiút. Özv. Molnárné, Szent Anna-u. 29. 2833

BUTOROZOTT szoba uriembernek, esetleg 2-3 gyermeknek teljes ellátással kiadó. Darabos-u. 7. 2832

KÉT középiskolai tanulót fiút vagy leányt teljes ellátásra (külön szoba) elvállal Fejér, Boldogfalva-utca 26. 2829

TÁGAS szoba butorral vagy anélkül azonnal kiadó Széchenyi-utcán. Értekezés Hivélyes-utca 7. 2828

ZONGORAOKTATÁS kezdők és haladók részére akadémiái tanterv szerint. Beiratás naponta délután 4-6-ig Piribauer István, Hivélyes-u. 1. (Kollégium mögött.) 2824

DR. Lakatos Gedeon közép- és felsőkeresked. isk. tanár, vegyész, okl. gazda, v. egyetemi tanárságát középiskolai magántanfolyama előkészítő középiskolai ésszevont vizsákra, érettségire, vidékieket is. Modern nyelvek, zvors- és gépirás tanítása. Budapest, V. Visegrádi-u. 43. II. 10. Telefon 44-26. 2821

BÉRBE kiadó Diószegi-ut mellett a városhoz három kilométerre barna, homokos tanyaföld. 34 magyar hold. Értekezhetni Szépfalva-utca 58. szám alatt. 2820

EGY szép utcai különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2819

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Késes-utca 20. 2816

KÖZÉPISKOLAI tanuló leányt vagy fiút elfogad kertszőny uricsalád. Zongora, fürdőszoba használattal. Miklós-utca 21. 2813

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba szeptember 1-re kiadó. Darabos-utca 21. 2812

BUTOROZOTT szoba garconnak központban szeptember elsejére kiadó. Hivélyes 6. 2811

ELCSERÉLNEM utcai egy szoba, konyha és fűtőkamrából álló lakásomat városival, Diószegi-ut 20. Vágóhidnál, Villamoshoz 5 perc. 2801

SAROK üzlet, mindennek alkalmas. koresmának is átadó. Homok-u. 127. 2799

EGY jobb családból való 3-4 éves gyermeket teljes gondozásra elvállalok. Cim a kiadóban. 2796

2-3 középiskolási kisfiút-leányt vállalkozó tanítványosan, ugyanott tanítás is. Homokkert, Lónyai-u. 8. 2793

KERESKEDELMISTA vagy gimnázista kislányt teljes ellátásra elvállalok. Cim a kiadóban. 2792

BUTOROZOTT szobához lakótárs kerestetik. Nap-u. 2. 2791

KÉT iskolás tanulót teljes ellátással egész iskolai tanévre felveszek. Bercesvári 51. 2790

ÉPÍTKEZŐK figyelmébe! Engyen homok hordható, Homokkert, Budai Ézsaiás és Rigó-u. sarok között közvetlen jó kövesut. 2789

CSÜTÖRTÖKÖN délután 5 és 6 óra között a Bika gőzfürdő 33-as kabínjából 1 női briliáns gyűrű közepén 4 rubinkövel elveszett. Nyomra vezető 500.000 korona jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 2788

KIADÓ utcai szoba, konyha, speiz, szabad udvar, baromfitartás, ki 10 millióval kíséret 1 évi lakbér beleszámítva. Cim a kiadóban. 2783

**A világhírű**

**„Cormick“ traktorok 3 vasu ekével**

felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselője

**Ráhmer Sándornál** DEBRECEN, PIA-C-U. 43. TELEFON: 982. 000

Kéjen prospektust!

BUTOROZOTT szobába lakótárs kerestetik elsejére. Veres-u. 30. 2786

SZOLID, nőtlen fiatal állami hivatalnok szeptember 15-re különbejárati butorozott szobát vagy kvártélyt keres ellátással. Szíves megkeresést „Othonra vágyom” jelölgére a kiadóba kérek. 2778

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott szoba kiadó. Piac-u. 22. emelet. 2776

FÖLDET keresek lakással hárbe vagy felébe, lakás lehet egész egyszerű is. Cim a kiadóban. 2775

FÖTÉREN lakó uri család elfogad egy vagy két diákokat teljes ellátásra. Értekezni Kónya-dohánytőzsde. Kosuth-u. 2. 2883

EGY utcai butorozott szoba 2 személyre, esetleg teljes ellátással kiadó. Csapó-u. 88. sz. 2882

EGY szoba, konyhát keresek egy pár részére, lelépést fizetek. Cim Bősörményi-ut 23., trafik. 2881

REFORMÁTUS tanító két középiskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Cim a kiadóban. 2878

TELJES ellátásra elfogadok két iskolás leánykát. Verbőczy-u. 12. Hátl az udvarban. 2877

SZERÉNYEBB egyszobás, konyhás lakás lelépéssel kerestetik, lehet az földes is. Péterfia 57., trafik. 2876

EGY vagy két középiskolai izr. tanulót teljes ellátásra elfogadok. József kir. herceg-u. 10. 2875

CSINOSAN butorozott előszobás lépcsőházi szoba kiadó. Kossuth-u. 61. emelet. 2874

KÉT középiskolai tanulót teljes ellátással az iskolai éyre elfogadunk. Jókai-u. 20. 2872

SZÁNTÁST vállalok az Adony-puszta szabóeseti szántógépversenynél első díjat nyert Hoffner-féle nyersolaj 20 HP. traktorral, helyben és vidéken. Értekezni lehet Teleki-u. 63., Ménes István. 2871

EGY butorozott szoba villanyvilágítással és konyhaszámítással kiadó. Csapó-u. 94. 2870

## Gummiabroncsok

bizományban, eredeti bécsi Reithoffer gyártmány.

## Ráfhuzás

hideg uton géppel 15000 K-tól.

## KOCSIK

ujak, használtak raktáron. Megrendelések, javítások olcsón

## Autókarosszéria gyártás

— autófényezés, kárpitozás.

## NEULÄNDER kocsigyár

Erzsébet utca 28. sz.

KERESEK lakást teljes ellátással. Cim Csapó-u. 8., Kapu alatt, K. Zs. 2864

TELJES ellátásra elvállalok két leányt vagy gyermekét, zongora és fürdőszoba használat is megengedve. Domb-u. 22b. 2863

KÉT diákokat ellátásra elvállal özv. uricsalád. Hatvan-u. 20. I. em. 2862

SZÉP butorozott szobát kiadok. József kir. h-u. 35. I. emelet. 2861

KÉT iskolai tanuló teljes ellátásra felvétetik. Homok-utca 142. szám. 2899

EMELETI butorozott utcai szoba előszobahasználattal a Piac-utca elején szeptember hó 1-re kiadó. Információt dr. Leveles ügyvéd ad (ref. püspöki palota). 2859

## Francla, angol illatszerkülönlegességek, piperecikkek

kaphatók a

## Parfumerie Lionában

Szent Anna-u. 1.

## Megérkeztek a legújabb párisi modellek,

melyek után műhelyemben a legújabb divat után izléses kivitelben készítek a legkényebb igényeket is kielégítő **modél-bundákat, sport-kabátokat.**

Legfinomab női és férfi

bőrkabátok, végig szarvasbőrrel

bárlve 3.800.000 K.

bőrkabát, szörmebéléssel és gal-

lórall 2.500.000 K.

szörme gyermek-kabátok

700.000-tól 1.500.000 K-ig.

Azonkívül raktáron tartok

mindenféle finom szörme- és

bélésárukat.

Viszonteladónak árengedmény!

## NAGY JÓZSEF szücsmester

Szent Anna-u. 3.

Telefon 12-92.

## Női kalapok

legolcsóbban beszerezhető

## Lauer és Fülöp

kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

## Krausz Ignácz

Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . . 300 ezer K  
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K  
Fiu box (36-39) . . . 240 ezer K  
Fiu box (30-35) . . . 180 ezer K  
Leány box (30-38) . . . 180 ezer K

## Csipke és harisnya

Óriási választékban, kézimunkaanyagok legjutányosabban

## SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata

Széchenyi-utca 1.

## Bettauer Hugó

a tragikusan elhunyt híres osztrák írónak magyarul megjelent művei:

## Legújabb, most jelent meg!

Az elszabadult örkölcsök

(Kép egy erkölcsiben

lezüllött város társasági

életéből) . . . . . 59.000.-

## Ezen kívül kaphatók:

Nagyváros zsidók nélkül

(Die Stadt ohne Juden

magyarul) . . . . . 51.500.-

Asszonyvásár (Bettauer

kiváló erkölcsegye) 51.500.-

A bánatos ucca (Die

Treuendlose-Gasse

magyarul) . . . . . 73.500.-

Kapható:

## Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon: 54.